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Poštovani čitatelji,

Pred vama 
je novi 31. 
broj bilte-
na „Široki 
info“. Bil-

ten izlazi godinu dana 
nakon prošlog broja, 
već tradicionalno pred 
sami Dan grada i blag-
dan Velike Gospe.

Kao i svake godine 
trudimo se kroz bilten 
obuhvatit sve najvaž-
nije događaje u Širokom 
Brijegu. Iako će neki reći 
kako smo mali grad, ali 
smo grad koji živi 365 
dana u godini.

Ovaj bilten je obradio ra-
zličite tematske cjeline. Vjerujemo kako će svatko pronaći nešto za 
sebe. 

Ono što možemo sigurno reći kako je „Široki info“ pravi mali gradski 
vremeplov.

Za Gradsku upravu je ovo vrijeme kada mjerimo koliko smo bili uspješ-
ni. Bili smo i ostali smo servis građanima. U skladu smo mogućnosti-
ma stvaramo i radimo kako bi život građana Širokog Brijega bio na 
još većoj razini.

Obećajemo kako ćemo i ubuduće podupirati projekte mladih, udruga i 
mjesnih zajednica, podržavati rad kulturnih i športskih djelatnika, te 
biti podrška našim gospodarstvenicima. Nastavljamo i dalje raditi na 
projektima koji će život u Širokom Brijegu podignuti na višu razinu, 
stavljajući i osluškujući potrebe svih Širokobriježana na prvo mjesto. 

Dragi čitatelji, želimo Vam čestitati Dan Grada Širokog Brijeg i blag-
dan Velike Gospe.

Uživajte u riječima i slikama novog 31. broja biltena „Široki info“.

Sretna svetkovina Velike Gospe 
i Dan grada Širokog Brijega!
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BILTEN GRADA ŠIROKOG BRIJEGA 
“Široki info”
Fra Didaka Buntića 11, 88220 Široki Brijeg
Tel.: 039 702 801; 702 826; 
Fax: 039 705 915; 

Nakladnik: Grad Široki Brijeg

Za nakladnika: Miro Kraljević, gradonačelnik
e-mail: gradonacelnik@sirokibrijeg.ba

Urednici:
Toni Galić  toni.galic@sirokibrijeg.ba
Gojko Jelić gojkoje@gmail.com
Maja Šaravanja maja_saravanja@hotmail.com

Fotografije:
Toni Galić, ABCportal.info, Jabuka.tv, Bljesak.
info, Vrisak.info

Naslovna stranica: Toni Galić

Grafička priprema: Gojko Jelić

Tisak: Logotip d.o.o. Široki Brijeg

Naklada:
1.000 primjeraka

www.sirokibrijeg.ba
Posjetite nas na našoj službenoj web-stranici 
Grada Širokog Brijega (www.sirokibrijeg.ba). S ci-
ljem približavanja tijela lokalne uprave i građana, 
razmjene mišljenja, primjedbi i pohvala na rad 
službenika i namještenika Gradske uprave prona-
đite nas i komunicirajte s nama putem Twittera, 
Instagrama i Facebooka. 

Iz sadržaja
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U  SU S R E T  J U T RU

Ni pjesme cvrčaka
ni leta ptica

ni šuma vjetra
tek tihi koraci i noge bose

tajnovitost ljetne noći otvaraju jutru

Stotine djevojaka i mladića bosonogih
prilaze Kipu u praskozorju gospojinskog 

jutra
otvaraju duše i samima sebi

I Gospi
i milosrdnom Bogu

biserje traže pomalo zaboravljeno
i sjaj božanstven kojim su

svetim krštenjem ponovno rođeni

Cjelovi
dodiri prstima
tihi šapati duše

i pogledi što traže toplinu Majčinu
Obilasci na „golim kolinim“
živa su aura Gospina kipa

Kajem se
oprosti mi Bože

tiho šapuću pokajnička usta

Osvit Velike Gospe svetu radost nosi
i spaja vremena davna

s novim jutrima pobožnoga puka

fra Vendelin Karačić iz zbirkeKalež koji vrišti

foto: pok. fra Franjo Mabić
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Ministrica kulture RH Obuljen 
Koržinek posjetila Široki Brijeg

Dana 21. kolovoza Ministrica kulture Republike 
Hrvatske Nina Obuljen Koržinek sa suradnicima 
posjetila je Široki Brijeg i obišla Franjevački samo-

stan.
Prijem i doček za ministricu u Vladi Republike Hrvatske 
upriličili su gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, 
gvardijan Franjevačkog samostana fra Ivan Marić i vicepo-
stulator postupka mučeništva „Fra Leo Petrović i 65 subra-
će“ fra Miljenko Stojić.
 Prilikom posjete ministrica je sa svojim suradnicima obišla 
Gospino svetište, i to: Samostan, Franjevački muzej i gale-
riju, riznicu, nekadašnju zgradu sjemeništa i ratno skloni-
šte u kojem je ubijeno i spaljeno 12 fratara. S ministricom 
Obuljen Koržinek u posjetu je stigla i zastupnica u Europ-
skom parlamentu Željana Zovko.
U obilasku riznice izaslanstvo je moglo pogledati izložene 
metalne predmete, misno ruho, slike i nekoliko knjiga iz 
samostanske knjižnice. Među umjetničkim slikama se po-
sebno ističu slike iz stare crkve. Kao što smo već rekli, po-
gledali su i stalni likovni postav Franjevačkog muzeja i ga-
lerije Široki Brijeg koji sadrži 230 radova i pokriva razdoblje 
od sredine XIX. stoljeća do godine 2015. Zastupljena su 
203 autora, većinom iz Republike Hrvatske i Bosne i Herce-
govine. U postavu su i radovi svih profesora i predavača s 

Prvaci Hercegovine na prijemu 
kod gradonačelnika Kraljevića

Dana 27. kolovoza 2019. gradonačelnik Miro Kra-
ljević upriličio je prijem za malonogometaše Ko-
čerina, osvajače malonogometne Lige Hercegovi-

ne. Pobjedom u finalu 5:2 nad ekipom Rodoč 1 Kočerin 
je donio treći naslov pobjednika Lige Hercegovine za Grad 
Široki Brijeg nakon 2008. Iz redova prva su i najbolji igrač 
turnira Blago Gašpar, najbolji strijelac Mario Mikulić-Pavo i 
najbolji vratar Toni Mikulić.
Kao zahvalu za svu podršku u ime MZ Kočerin gradonačel-
niku Kraljeviću uručen je dres prvaka Širokog Brijeg i Her-
cegovine. 
Kočerin je nastup na završnici Lige Hercegovina izborio po-
bjedivši ekipu Dobrič-Prova Grabove Drage u finalu Malo-
nogometne lige MZ Grada Širokog Brijega.

Akademije likovnih umjetnosti na Široki Brijeg.
 Nekadašnja zgrada sjemeništa još je u fazi obnove, a veliki 
dio sredstava za njezinu obnovu i dogradnju kojom će biti 
uređen etno muzej i knjižnica odobren je od Vlade Repu-
blike Hrvatske, točnije preko Središnjeg državnog ureda za 
Hrvate izvan RH. Domaćini su izrazili zahvalnost za potporu 
Vlade RH koja svake godine financijski podrži sve važnije 
projekte u Širokom Brijegu.
 Ministrica Obuljen Koržinek izrazila je oduševljenje i pravo 
zadovoljstvo ovom posjetom vidjevši koliku kulturnu i po-
vijesnu baštinu Široki Brijeg ima.
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Gradonačelnik Kraljević primio 
članove ekološke sekcije Prve 
osnovne škole Široki Brijeg

Dana 10. prosinca, gradonačelnik Miro Kraljević 
upriličio je prijem za članove ekološke sekcije Prve 
osnovne škole Široki Brijeg.

Članovi ekološke sekcije u posjetu su došli s ravnateljem 
Miroslavom Hrkaćem, zamjenikom ravnatelja Jozom Pinju-
hom i nastavnicom Marijanom Lasić.
Cilj njihove posjete bila je prezentacija aktivnosti u sklopu 
ekološke sekcije. Bit njihova angažmana ogleda se u podiza-
nju svijesti o zaštiti okoliša. Aktivnosti koje provode odnose 
se na recikliranja otpada (papir, staklo, plastika....).
Može se slobodno reći kako su učenici ove škole svijest o 
zaštiti okoliša podigli na višu razinu, a svakodnevne aktiv-
nosti dokaz su njihovi riječi.

Sporazum o suradnji na projektu 
„YOUth Drive”

Sporazum o suradnji na projektu „YOUth Drive – Pro-
gram for raising awareness on proper waste ma-
nagement and empowering legislators for taking 

action“ potpisali su gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević i projektni menadžer Udruge za razvoj, okoliš i 
kulturu Eko ZH David Naletilić.
Riječ je o projektu kojega je Europska unija prepoznala kao 
vrijedan projekt koji može donijeti pozitivnu promjenu u 
društve te ga je i podržala kroz program prekogranične su-
radnje Bosne i Hercegovine i Crne Gore.
Udruga EKO ZH i NVO Naša Akcija se bave pitanjima odno-
sa prema okolišu i zaštite okoliša te kao takve pokušavaju 
djelovati i učiniti potrebni pomak u društvu. Procesi zaštite 
okoliša u najširem smislu zahtijevaju sustavan pristup koji 
je potrebno definirati na pravilan, logički vezan, način. Na 
tragu navedenog, stvorili su projekt YOUth Drive, a koji je 
Delegacija Europska Unija u Bosni i Hercegovini prepozna-
la kao kvalitetan projekt koji može stvoriti pozitivnu pro-
mjenu u društvu, te koji je podržala financijski kroz Pro-
gram prekogranične suradnje BiH-CG.
Projekt za svrhu ima stvaranje situacije gdje prekogranič-
na koordinacija i zajedničke aktivnosti poboljšavaju uprav-
ljanje i energetsku učinkovitost lokalnih vodoopskrbnih 
sustava, kao i sustava za upravljanje otpadnim vodama i 
čvrstim otpadom.
Samim time, zajedno s intenzivnom promocijom u javnosti te 
podizanjem svijesti o potrebi za prethodno navedenim, pro-

Ovom prilikom učenice ekološke sekcije poklonile su gra-
donačelniku Kraljeviću prigodan poklon, jaslice za Božić na-
pravljene od recikliranih predmeta.

jekt teži postizanju većeg stupnja zaštite i očuvanja okoliša.
Projekt obuhvaća područje Županije Zapadnohercegovač-
ke (Grude, Ljubuški, Posušje, Široki Brijeg) u Bosni i Her-
cegovini, te područje Boke Kotorske (Herceg Novi, Tivat i 
Kotor) u Crnoj Gori.
Vremenski okvir trajanja projekta je od 15. 11. 2019. do 
15. 5. 2021. te će se isti tijekom svih 18 mjeseci provedbe 
paralelno provoditi u cijeloj Projektnoj oblasti.
Ukupna vrijednost projekta je EUR 279.200,48.
Gradonačelnik Miro Kraljević je dao punu podršku projek-
tu i istaknuo je važnost zaštite okoliša, očuvanja životne 
sredine i podizanja svijesti. U znak zahvalnosti projektni 
menadžer David Naletilić uručio je prigodan poklon grado-
načelniku Kraljeviću.

Prijem za Luku Kvesića

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević uprili-
čio je prijem za mladog sugrađanina Luku Kvesića 
uoči njegovog puta na Europsko prvenstvo u kara-

teu u Budimpeštu. 
Luka je izborio svoj nastup na Euru na posljednjem kvalifi-
kacijskom turniru u Samoboru na kojem je osvojio broncu 
uz 3 pobjede te jedan poraz. 
Iz kluba ističu kako su ponosni na uspjeh svog kolege te 
kako je to još jedan dokaz ustrajnosti i marljivog rada klu-
ba.

Luka Kvesić se zajedno sa svojim trenerom Marinom Hr-
kaćem zahvalio gradonačelniku Kraljeviću na nesebičnoj 
potpori koju je pružio ovom prilikom, ali i koju pruža cijelo 
proteklo vrijeme.
Gradonačelnik Kraljević je s ponosom istaknuo uspjehe širo-
kobriješkog sporta, a Luki je poželio puno uspjeha na pred-
stojećem prvenstvu i da na najbolji mogući način predstavi 
Široki Brijeg.
Na Europskom prvenstvu koje se od 7.  -  9. veljače održalo u 
Budimpešti Luka je u konačnom poretku osvojio 7. mjesto.
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Prijem za dobitnike 
stipendija 

Gradonačelnik Širokog Brijega 
Miro Kraljević, predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić 

i pomoćnik gradonačelnika za opću 
upravu i društvene djelatnosti Dalibor 
Markić priredili su prijem za dobitnike 
stipendija za akademsku 2019./2020. 
godinu.
Grad Široki Brijeg ove akademske go-
dine ukupno stipendira 65 studenata, 
s ukupnim iznosom od 1 000 KM po 
studentu.
„Čestitam vam na dobivenim stipen-
dijama i želim vam puno uspjeha u 
daljnjem školovanju. Ovim stipendija-
ma Grad nastoji pomoći u troškovima 
studiranja.“- naglasio je gradonačel-
nik Miro Kraljević.
U ime Gradskog vijeća i svih vijećnika 
stipendistima je čestitao predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić i poželio 
im puno uspjeha u daljnjem školova-
nju: „Uz učenje i maksimalno zalaga-

Sastanak s direktorom JP Ceste FBiH

U prostorijama Gradske uprave 
Široki Brijeg 20. svibnja odr-
žan je sastanak s direktorom 

JP Ceste FBiH Ljubom Pravdićem. 
Domaćin sastanka bio je gradonačel-
nik Miro Kraljević, a prisustvovali su 
i predstavnici ovog javnog poduzeća, 
nadležnih gradskih službi i predsjed-
nik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić. Kada su 
u pitanju magistralne ceste, podsje-
ćamo kako su one u nadležnosti JP 
Ceste FBiH zbog čega je i upriličen 
ovaj sastanak.
Teme sastanka bile su kako na naj-
bolji mogući način poboljšati uvjete i 
sigurnost na magistralnoj cesti M6.1 
koja prolazi kroz Široki Brijeg. Dogo-
voreni su određeni projekti koji bi 

se realizirali u narednom razdoblju, 
kako kroz projektiranje tako i kroz 
zahvate.
Planirano je projektiranje i rekon-
strukcija križanja magistralne ceste 
M6.1 s lokalnom cestom koja vodi 
do novoformirane industrijske zone 
Knešpolje. Također, kada je riječ o 
Knešpolju, planira se graditi nogos-
tup s pratećom komunalnom infra-
strukturom uz magistralnu cestu od 
crkve u Knešpolju do južnog ulaza u 
grad. 
Kada je u pitanju Industrijska zona 
Trn, plan je izgraditi čvorište regi-
onalne ceste R 852(cesta kroz ind. 
zonu Trn) i magistralne ceste. Osim 
ovog čvorišta, potrebno je pronaći 

prometna rješenja na području Viso-
ke Glavice.
Na sastanku se iznijela problematika 
mnogobrojnih priključaka.
Istaknut je problem priključaka u 
naselju Trn gdje su kritične točke pri-
ključci ulica Zavoznička, Vaganska, 
Ilindanska i Ugrovačka (PŠ Trn). Za-
ključeno je kako je potrebno iznaći 
rješenje za poboljšanje protočnosti, 
a posebno sigurnosti svih sudionika 
u prometu.
Realizacija projektnih aktivnosti 
uslijedit će u narednom razdoblju. 
Cilj ovoga sastanka bio je ukazati na 
određene prometne probleme kako 
bi se njihovo rješavanje uvrstilo u go-
dišnje planove JP Ceste F BiH.

nje želim vam da uspijete ostvariti svoj cilj i završiti studij.“
Nakon pozdravnih riječi i čestitki dobitnicima stipendija, potpisani su ugovori.
Stipendiju za 2019./2020. dobili su: Robert Slišković, Andrej Lovrić, Anita Mar-
tinović, Antonia Pinjuh, Filip Sabljić, Irena Vukoja, Iva – Nikolina Ivanković, Iva 
Hrkać, Iva Kosir, Ivana Bošnjak, Ivana Kraljević, Ivana Vukoja, Jelena Sesar, Luci-
ja Kožul, Magdalena Medić, Marija Ćorić, Marija Mikulić, Marija Šarić, Marija-
na Lasić, Petra Mikulić, Marija Zlomislić, Valentina Kutle i Filip Hrkać.
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jekom 35 godina rada u djelatnosti 
vatrogastva, osobite hrabrosti i požr-
tvovnosti u akcijama gašenja požara i 
spašavanja ljudi i imovine,
- RK Spačva Vinkovci za 70 godina tra-
dicije rukometnog sporta te doprinos 
sveukupnom razvoju sporta Grada 
Vinkovaca i izvanredna rezultatska 
postignuća i
- dr. sc. Marko Dizdar za izniman do-

Povodom Dana grada Vin-
kovaca u Gradskom kaza-
lištu "Joza Ivakić" 17. srp-
nja održana je svečana 
sjednica Gradskog vijeća 

Grada Vinkovaca pred manjim brojem 
sudionika sukladno trenutnoj epide-
miološkoj situaciji i mjerama Stožera 
civilne zaštite Republike Hrvatske.
Zlatna plaketa "Grb Grada Vinkovaca" 
za 2020. godinu za 25 godina surad-
nje, nesebičnog zalaganja i promica-
nje prijateljskih odnosa, gospodarske, 
kulturne i sportske suradnje gradova 
Širokog Brijega i Vinkovaca dodijelje-
na je Miri Kraljeviću, gradonačelniku 
Širokog Brijega.
Svečana sjednica Gradskog vijeća tra-
dicionalna je prigoda za dodjelu jav-
nih priznanja.
Ovogodišnji laureati, dobitnici Zlatne 
plakete “Grb grada Vinkovaca” su:
- dr. sc. Anica Bilić za iznimna posti-
gnuća na području znanosti i kulture,
- Miro Kraljević za 25 godina surad-
nje, nesebičnog zalaganja i promica-
nje prijateljskih odnosa, gospodarske, 
kulturne i sportske suradnje gradova 
Široki Brijeg i Vinkovci,
- Antun Jelić za izniman doprinos ti-

Gradonačelnik Miro Kraljević dobitnik 
Zlatne plakete „Grb grada Vinkovaca“

prinos na području znanstvene i kul-
turne djelatnosti.
Zlatne plakete laureatima dodijelili su 
predsjednik Gradskog vijeća, dr. Mla-
den Karlić i gradonačelnik Vinkovaca 
Ivan Bosančić.
Prijateljstvo Širokog Brijega i Vinkova-
ca službeno traje već 25 godina. Me-
đutim povezanost ovih dvaju gradova 
je i veća i dublja.

Sastanak 
gradonačelnika i 
načelnika tri županije 
s predstavnicima 
Saveza općina 
i gradova F BiH

U Širokom Brijegu je 12. veljače 
2020. održan sastanak gra-
donačelnika i načelnika s po-

dručja Hercegovačko - neretvanske 
županije, Županije Zapadnohercego-
vačke i Hercegbosanske županije s 
predstavnicima Saveza općina i gra-
dova Federacije BiH.
Sastanak je održan u Gradskoj vijeć-
nici, a domaćin je bio gradonačelnik 
Širokog Brijega Miro Kraljević.
Tema sastanka je bila izrada novog 
Akcijskog plana Saveza za 2020. godi-
nu, analiza pripadnosti javnih prihoda 
jedinicama lokalne samouprave u Fe-
deraciji BiH koju je izradio Savez, su-
radnji jedinica lokalne samouprave s 
područja Hercegovačko-neretvanske 
županije, Županije Zapadnohercego-

vačke i Hercegbosanske županije sa 
Savezom općina i gradova Federacije 
BiH, kao i o drugim značajnim pitanji-
ma vezanim za zakonske propise koji 
se odnose na općine i gradove.
U izjavi za medije gradonačelnik Kra-
ljević se dotaknuo raspodjele javnih 

prihoda i koliko to utječe na lokalnu 
zajednicu.
„Nama načelnicima i gradonačelnici-
ma uvijek je malo financijskih sred-
stava za realizaciju svih naših proje-
kata. Neke stvari su se malo popravile 
u odnosu na prethodno vrijeme. Mi-
slim da bi ovo udruženje trebalo igrati 
značajniju ulogu u borbi za naša prava 
jer je lokalna zajednica najvažniji se-
gment društva“, poručio je gradona-
čelnik Kraljević.
"Savez mora imati daleko važniju ulo-
gu kad je riječ o problemima jedinica 
lokalne samouprave. Postoji određe-
ni pomaci, a samo zajedničkim dje-
lovanjem možemo postići određene 
rezultate", rekla je između ostalog 
direktorica Saveza općina i gradova 
Vesna Travljanin.
Ovo je jedan u nizu sastanaka koje or-
ganizira Savez općina i gradova Fede-
racije BiH u tijeku posjeta jedinicama 
lokalne samouprave. U prethodnom 
razdoblju ovi sastanci su održani s čla-
nicama Saveza iz Kantona Sarajevo, 
Tuzlanskog i Unsko-sanskog kantona.
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29. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

29.

30. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

30.

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića, 25. rujna 2019. održana je 29. 
sjednica Gradskog vijeća.
Na sjednici su bila nazočna 24 vijećnika koji su jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice.

Prijedlog Odluke o pristupanju izradi plana parcelacije za proširenje industrijske zone Knešpolje na 
prijedlog gradonačelnika Kraljevića povučena je s dnevnog reda.
Jednoglasno je usvojena Odluka o raspisivanju i održavanju izbora za članove Vijeća mjesnih zajednica 
Grada Širokog Brijega koji će se održati 8. prosinca 2019.
Prijedlog Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o komunalnoj naknadi jednoglasno je usvojen. 
Pravni temelj za donošenje ove Odluke su članci 24. i 25. Zakona o komunalnom gospodarstvu – proči-
šćeni tekst. Od početka naredne godine koeficijent namjene za sve proizvodne objekte biti će 1,0, a za 
ostale poslovne objekte prema površini istih. Primjena počinje od 1. siječnja 2020. iz razloga kako bi se 
mogla primijeniti nova rješenja za sve obveznike kojima se ovom Odlukom smanjuje iznos komunalne 
naknade. Ovom Odlukom se dodatno daje poticaj proizvodnim djelatnostima.
Prijedlog Zaključka o davanju ovlaštenja za potpisivanje aneksa Ugovora o koncesiji s korisnikom kon-
cesije za javni linijski prijevoz osoba u Širokom Brijegu, poduzeću MIŠKIĆ-BUS, usvojen je većinom 
glasova. Ovaj zaključak regulira odnose između koncesora (Grad Široki Brijeg) i koncesionara što ni u 
čemu ne mijenja odluku o sufinanciranju javnog linijskog prijevoza i cijenu karte.
Prijedlog Odluke o utvrđivanju javnog interesa za izgradnju nogostupa i potpornih zidova uz cestu Široki 
Brijeg- Međugorje usvojeno je jednoglasno.
Rješenja o utvrđivanju prava vlasništva na građevinskom zemljištu u korist Drine Kraljević kći Veselka 
iz Mokrog, Blage Ivankovića sina Mire iz Širokog Brijega i Antonia Brekala sina Joze iz Ljubotića jedno-
glasno su usvojena.

Usvojena su i Izvješća o radu za školsku 
2018./2019. godinu:
a) Gimnazije fra Dominika Mandića
b) Srednje strukovne škole
c) Prve osnovne škole Široki Brijeg
d) Druge osnovne škole
e) Osnovne škole Kočerin
f) Osnovne škole Biograci
g) Glazbene škole Široki Brijeg
U izvješćima koje su podnijeli ravnatelji navede-
nih škola mogli smo čuti o trenutnom stanju u 
školama, realiziranim i planiranim projektima.
Informacija o radu Podružnice za zapošljavanje 
Široki Brijeg primljena je na znanje.

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog 
vijeća Vinka Topića, 22. studenog 2019. 
održana je 30. sjednica Gradskog vijeća.

Na samome početku, nazočna 24 vijećnika usvoji-
la su zapisnik s prethodne, 29. sjednice Gradskog 
vijeća.
Usvojen je prijedlog Odluke o izmjenama Pro-
računa Grada Širokog Brijega za 2019. u iznosu 
od 15.598.350, 00 KM. Vidljivo je povećanje u 
odnosu na planirani proračun u iznosu od 14. 
971.100,00 KM. Ovdje je riječ o prihodovnoj stra-
ni, dok rashodovna strana iznosi 13.540.350,00 
KM. Prijedlog je obrazložila pomoćnica grado-

načelnika za financije Dijana Sesar. U 2019. je 
urađen već jedan rebalans, a razlog je kredit od 
Razvojne banke u iznosu od 3.000.000,00 KM. 
Razlog drugog rebalansa su ostvareni veći redov-
ni prihodi u odnosu na plan proračuna i ostvareni 
manji rashodi u odnosu na plan.
Jednoglasno je usvojen zaključak o Nacrtu Pro-
računa Grada Širokog Brijega za 2020. u iznosu 
od 12.943.500,00 KM. U 2020. nema kredita kao 
primitka, ali ga ima na rashodovnoj strani. Rasho-
di za 2020. po Nacrtu iznose 14.932.700,00 KM. 
Prihvaćanjem Zaključka o nacrtu proračuna isti se 
stavlja na javnu raspravu koja će trajati od 26. 11. 
do 11. 12. 2019. Nacrt će biti objavljen na službe-
noj stranici Grada (www.sirokibrijeg.ba). Svi zain-
teresirani građani, predstavnici javnih poduzeća, 
ustanova, mjesnih zajednica, NVO, političkih stra-
naka mogu podnijeti svoje prijedloge, mišljenja i 
primjedbe.
Usvojeni su prijedlozi Odluka o davanju suglasno-
sti za kreditno zaduženje i sudužništvo za kreditno 
zaduženje JKP „Čistoća“ u iznosu od 200.000,00 
KM u svrhu nabave radnog stroja rovokopač-uto-
varivač.
Jednoglasno je usvojena Odluka o raspisivanju 
natječaja za dodjelu stipendija studentima de-
ficitarnog zanimanja u akademskoj 2019./20. 
Grad Široki Brijeg dodjeljuje 24 stipendije za 
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31. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

31.

studije: Geodezije, Defektolo-
gije, Logopedije, Fizike, Medi-
cine, Računarstva, Arhitekture, 
Šumarstva, Građevinarstva, 
Strojarstva, Elektrotehnike, 
Psihologije i Glazbene kultu-
re. Grad će tako u akademskoj 
2019./20. stipendirati 65 stude-
nata, budući da je njih 41 upi-
salo tekuću godinu i nastavili s 
redovitim primanjem stipendi-
je. Natječaj za dodjelu stipen-
dija bit će objavljen na službe-
noj web-stranici Grada Širokog 
Brijega (www.sirokibrijeg.ba), 
Radio postaji Široki Brijeg i ogla-
snoj ploči Grada Širokog Brijega.
Usvojen je prijedlog Odluke o 
izmjenama i dopunama Odluke 
o osnivanju Lokalnog ekonom-
skog vijeća Širokog Brijega kao 
i Rješenje o imenovanju člano-
va navedenog vijeća i to: Dario 
Mandić, Marko Buhač, Ljerka 
Naletilić, Predrag Naletilić i Sti-
pe Šarić.
Jednoglasno je usvojen pri-
jedlog Rješenja o imenovanju 
Marka Bubala za člana Grad-
skog izbornog povjerenstva 
Grada Širokog Brijega. Također 
je usvojen i Prijedlog Rješenja o 
imenovanju Srećka Sliškovića za 
člana Školskog odbora Glazbe-
ne škole Široki Brijeg.
Gradsko vijeće je jednoglasno 
usvojilo i Zaključak kojim se za-
dužuje Gradonačelnik da pristu-
pi pripremi odluke o osnivanju 
Gradskog pravobraniteljstva u 
cilju usklađivanja s odredbama 
Zakona o izmjenama zakona o 
pravobraniteljstvu u ŽZH. Ta-
kođer, u sklopu istog Zaključka, 
Gradonačelnik se zadužuje da 
raspiše javni natječaj za ime-
novanje gradskog pravobrani-
telja, dok će pravobraniteljica 
obavljati dužnost i nakon isteka 
mandata, 27. studenog, sve do 

stičkog plana uređenja naselja 
Široki Brijeg.
Rješenja o utvrđivanju prava 
vlasništva na građevinskom ze-
mljištu u korist:
Vinka Sesara sina Stipe iz Rujna, 
Ivana Kvesića sina Zdenka iz Lju-
botića i Grada Širokog Brijega, 
jednoglasno su usvojena.
Prijedlog Odluke o davanju ze-
mljišta na korištenje JP „Vodo-
vod i kanalizacija“ d. o. o. jed-
noglasno je usvojen. Riječ je o 
zemljištu na kojem je sagrađen 
objekt vodospreme za vodovod 
Buhovo.
Usvojeno je Rješenje o konač-
nom imenovanju članova Nad-
zornog odbora JKP „Čistoća“ d. 
o. o. u sastavu: Zdenko Mandić, 
Stanko Bazina, Borislav Čolak.
Usvojeno i Rješenje o konačnom 
imenovanju članova Upravnog 
vijeća JU Centar za socijalni rad 
Široki Brijeg u sastavu: Ivan Da-
mjanović, Klaudija Skoko, Jele-
na Brekalo – Nuić.
Informacije o komunalnoj infra-
strukturi na području Širokog 
Brijega primljene su na znanje 
uz obrazloženje koje je podnio 
pomoćnik gradonačelnika za 
gospodarstvo Predrag Naletilić.
U 2019. izgrađena je promet-
nica u gospodarskoj zoni Trn u 
dužini od 640 m, rekonstruiran 
je dio ceste Široki Brijeg - Me-
đugorje na lokaciji Redžića kuće 
te su rekonstruirani dijelovi 
cesta u mjesnim zajednicama 
Gornji Gradac, Privalj, Turčino-
vići i Dužice. Na području Grada 
u završnoj fazi je rekonstrukcija 
dijela ulice Stjepana Radića koja 
uključuje izgradnju prometnog 
rotora na spoju s ulicom S. S. 
Kranjčevića, izgradnju pripa-
dajućih nogostupa i parkinga 
preko puta zgrade Vlade ŽZH. 
Završeni su radovi na izgradnji 

okončanja postupka izbora po 
raspisanom natječaju.

Pod predsjedanjem pred-
sjednika Gradskog vijeća 
Vinka Topića 20. prosin-

ca 2019. održana je 31. sjednica 
Gradskog vijeća. 
Početak sjednice započeo je 
minutom šutnje za preminulog 
vijećnika Dražena Buhača. 
Na sjednici su bila nazočna 23 
vijećnika koji su jednoglasno 
usvojili zapisnik s prethodne 
sjednice. 
Usvojen je prijedlog Prora-
čuna Grada Širokog Brijega 

za 2020. godinu u iznosu od 
13.288.500,00 KM. Važno je na-
glasiti da su prihodi od poreza i 
neporezni prihodi veći za 5,48% 
u odnosu na prethodnu godi-
nu. U 2020. nema kredita kao 
primitka, ali ga ima na rasho-
dovnoj strani. Rashodi za 2020. 
iznose 14.784.800,00 KM iz ra-
zloga što će se kreditna sredstva 
iz 2019. dijelom trošiti u 2020. 
Proračun su obrazložili grado-
načelnik Miro Kraljević i pomoć-
nica gradonačelnika za financije 
Dijana Sesar.  
Također, usvojena je Odluka o 
izvršenju Proračuna za 2020. 
Jednoglasno je usvojen prijed-
log Odluke o izmjeni Odluke o 
izmjenama i dopunama Urbani-
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32. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

32.
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pješačkih staza i odmarališta kroz kanjon Borak, športsko penjalište na ulazu u kanjon, a pri završetku 
su radovi na postavljanju zip line sustava.
Početkom 2019. predano je gradilište za otpočinjanje radova za izgradnju pročistača otpadnih voda. 
Rok za izvođenje radova je 750 dana, a obuhvaća projektiranje, izgradnju i probni rad. Uklonjen je stari 
objekt i pripremljen je teren za početak izgradnje novog. Izgrađena je trafo – stanica koja će osigu-
ravati potrebnu količinu električne energije za rad budućeg pogona za pročišćavanje otpadnih voda.
U ovoj godini nastavljeni su radovi na projektima vodoopskrbe. U gospodarskoj zoni Trn rađena je 
vodoopskrbna mreža ukupne dužine 1400 m čime su se stvorili preduvjeti za zamjenu ACC i smanjenje 
gubitka vode na postojećoj cijevi uz Trnsku cestu. Radovi na izgradnji vodoopskrbne mreže u Ljubo-
tićima, Knešpolju, Dobrkovićima i Zavozniku su aktualni budući da su ugovori s izvođačima radova 
potpisani. U Buhovu su radovi na glavnim vodoopskrbnim pravcima završeni u lipnju. U Biogracima 
je izgradnja vodoopskrbne mreže u drugoj fazi završetkom koje će se osigurati 30–ak novih kućnih 
priključaka. Radovi na izgradnji sekundarne vodoopskrbne mreže nastavljeni su i u Privalju.
U tijeku je izrada Detaljnog plana uređenja Duhanske stanice koji je ključan dokument za uređenje tog 
prostornog područja i za određivanje buduće namjene. Jedan dio starih građevina uklonjen je zbog 
opasnosti od urušavanja, a površine dobivene uklanjanjem koristi će se kao parkirališne. Dio prostori-
ja koje se nalaze u boljem građevinskom stanju privremeno koristi JKP „Čistoća“ kao skladišni prostor. 
Informacija o zimskom održavanju lokalnih i nekategoriziranih cesta i gradskih ulica na području Grada 
Širokog Brijega za 2018./19. isto je primljena na znanje.
Prema programu rada Gradskog vijeća, vijećnicima i javnosti pružena je Informacija o aktivnostima iz 
oblasti kulture, športa i drugih društvenih događanja u Širokom Brijegu.
U 2019. kroz manifestaciju „Briješka zvona“ održani su brojni koncerti, predstave, promocije knjiga, 
izložbe slika i ostalo. Posebno se ističu WEST HERZEGOVINA FEST No. 17., 20. Mediteran film festival i 
koncert Marka Perkovića Thompsona u sklopu obilježavanja Blagdana Velike Gospe i Dana grada. U 29 
registriranih športskih klubova koji djeluju na području Širokog Brijega okuplja se veliki broj djece koji 
se natječu na županijskoj, državnoj ili međunarodnoj razini. Grad Široki Brijeg nastavit će podržavati i 
pomagati kulturne, športske i druge društvene događaje koji promoviraju naš Grad na najbolji mogući 
način.

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 30. siječnja 2020. održana je 32. 
sjednica Gradskog vijeća.
Na početku sjednice uslijedila je prisega novog vijećnika Josipa Grbešića ispred HSP BiH.

Na sjednici su bila nazočna 22 vijećnika koji su jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice.
Jednoglasno je usvojena Odluka o davanju u zakup poljoprivrednog zemljišta. Riječ je o zemljištu koje 
je i u prošloj godini dato u zakup braniteljskoj udruzi „Dragovoljac“ koja u suradnji s gospodarskim 
društvom Podravka d.d. proizvodi povrće.
Jednoglasno je i usvojena Odluka kojom se utvrđuje prosječna konačna građevinska cijena iz 2019. 
godine za 1m² neto stambenog prostora na području Širokog Brijega u iznosu od 1000,00 KM.
Odluka o ponovnom raspisivanju izbora za članove vijeća mjesnih zajednica Grada Širokog Brijega 
usvojena je jednoglasno. Ovom Odlukom raspisuju se ponovni izbori za članove vijeća tri mjesne za-
jednice za koje nisu potvrđeni rezultati ili su djelomično potvrđeni, i to: Oklaji (bira se 15 vijećnika), 
Kočerin (bira se 15 vijećnika) i Čerigaj (bira se 7 vijećnika).
Izbori će se održati u nedjelju, 29. ožujka 2020. u vremenu od 9 do 16 sati.
Ponovni izbori se održavaju u ove tri mjesne zajednice i to zbog:

Kandidacijske liste za vijeće MZ Oklaji nisu dostavljene zbog toga GIP nije bilo u mogućnosti provesti 
izbore. U MZ Čerigaj na održanim izborima glasove su dobili samo dva kandidata koji su prema tome 
izabrani u Vijeće. U MZ Kočerin izbori su održani, ali Gradsko izborno povjerenstvo nije dobilo rezulta-
te jer je predsjednik biračkog odbora bio spriječen iste dostaviti.
Na sjednici Gradskog vijeća usvojen je i Program rada Gradskog vijeća za 2020. kao i izvješće o reali-
zaciji programa rada Gradskog vijeća i stalnih radnih tijela za 2019. Na samom kraju sjednice uslijedila 
su vijećnička pitanja, primjedbe i prijedlozi.
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33. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

33. Gradsko vijeće na 33. sjednici usvojilo prijedlog mjera za pomoć gospodarstvu. Pod predsje-
danjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 29. travnja 2020. održana je 33. sjednica 
Gradskog vijeća. Na sjednici je bio nazočan 21 vijećnik, koji su jednoglasno usvojili zapisnik s 

prethodne sjednice. Sjednica je zbog epidemije koronavirusa i epidemioloških mjera održana u kinu 
Borak. Jednoglasno je usvojena odluka o mjerama za ublažavanje negativnih posljedica na lokalno 
gospodarstvo u Širokom Brijegu za vrijeme trajanja stanja prirodne nesreće zbog epidemije izazvane  
koronavirusom.
U cilju ublažavanja negativnih posljedica na lokalno gospodarstvo Grad Široki Brijeg će provesti slje-
deće mjere:
1. Oslobađanje od obveza plaćanja poreza na tvrtku za 2020. za sve obveznike kojima je zbog progla-
šenja stanja prirodne nesreće privremeno obustavljen rad;
2. Oslobađanje od plaćanja komunalne naknade za sve poslovne subjekte kojima je zabranjen rad 
za vrijeme trajanja zabrane rada po zapovijedi stožera civilne zaštite počevši od mjeseca u kojem je 
uvedena privremena zabrana rada, pa zaključno s mjesecom prestanka važenja navedene mjere na 
području Širokog Brijega;
3. Oslobađanje od plaćanje naknade (računa) za komunalni otpada za sve poslovne subjekte kojima 

je zabranjen rad za vrijeme trajanja zabrane rada 
po zapovijedi stožera civilne zaštite počevši od 1. 
travnja 2020. pa zaključno s mjesecom prestan-
ka važenja navedene mjere na području Širokog 
Brijega;
4. Oslobađanje obveza plaćanja svih zakupnina 
prema Gradu za vrijeme trajanja prirodne nesreće;
5. Odgoda svih ovršnih postupaka i postupaka 
prisilne naplate koji su pokrenuti prema od stra-
ne Grada, gradskih službi ili poduzeća i ustanova 
kojima je osnivač Grada Široki Brijeg za vrijeme 
dok traje stanje prirodne nesreće;
6. Omogućavanje plaćanja svih obveza prema 
Gradu, poduzećima i ustanovama kojima je osni-
vač Grad Široki Brijeg nastalih do 1. siječnja 2020. 
godine u 24 mjesečna obroka bez kamata;
7. U suradnji s višim razinama vlasti osiguravanje 
naknade plaće za travanj i svibanj 2020. godine 
u visini od 300 KM svim uposlenicima koji su, u 
poslovnim subjektima kojima je obustavljen rad, 
prijavljeni na obvezno osiguranje;
8. U suradnji s višim razinama vlasti osiguravanje 
pomoći poljoprivrednim proizvođačima u realiza-
ciji proljetne sjetve;
Također, jednoglasno je usvojena odluka kojom 
se obveznici plaćanja komunalne naknade kojima 
je zbog prirodne nesreće privremeno zabranjen 
rad oslobađaju plaćanja komunalne naknade u 
trajanju od mjeseca u kojem je uvedena privre-
mena zabrana rada, pa zaključno do mjeseca 
prestanka važenja navedene mjere na području 
Širokog Brijega.
Prijedlog Odluke o davanje u zakup zemljišta tvrt-

ki Marinada d.o.o. jednoglasno je usvojena.
Na sjednici je imenovana stručna komisija za da-
vanje mišljenja pri izdavanju lokacijskih dozvola 
koje spadaju u nadležnost Službe za prostorno 
uređenje i zaštitu okoliša Grada Širokog Brijega:  
Imenovani su: Dragan Pavković – predsjednik, 
Braco Galić, Ivan Kožul, Boris Soldo, Predrag Kožul 
– članovi.
 Jednoglasno je usvojeno i rješenje o izmjeni Od-
bora za branitelje i ratne stradalnike Gradskog vi-
jeća prema kojem je Eduard Kraljević imenovan 
za predsjednika Odbora, a Boro Hrkać se razrješa-
va i imenuju za člana istoimenog Odbora.
Usvojena su i rješenja o utvrđivanju prava vlasniš-
tva na građevinskom zemljištu u korist:
a)  Javne ustanove Dom zdravlja Široki Brijeg,
b) Ivana Sopte sina Nedjeljka iz Dužica,
c) Dinka Grbešića sina Blage iz Širokog Brijega,
d) Mariofila Grbešića sina Blage iz Širokog Brijega;
Izvješće o izvršenju proračuna Grada Širokog Bri-
jega od 1. siječnja 2019. do 31. prosinca 2019. 
također je usvojeno.
Usvojeno je i izvješće o radu Gradonačelnika i 
Službi za upravu za 2019. Izvješće je obrazložio 
gradonačelnik Miro Kraljević koji je naglasio da su 
u njemu nabrojane sve aktivnosti gradonačelnika 
i službi u prošloj godini.
Izvješće o radu za 2019. podnijeli su direktori JP 
Vodovod i kanalizacija d.o.o., JKP „Čistoća“ d.o.o. 
i JP Radio postaja Široki Brijeg d.o.o., te ravnatelj 
JU „Coming“, te su ista i usvojena. Također, usvo-
jeno je i Izvješće o radu JP Veterinarska stanica 
d.o.o. za 2019.
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Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog 

vijeća Vinka Topića 27. svibnja održana je 
34. sjednica Gradskog vijeća Široki Brijeg.

Na sjednici su bila nazočna 22 vijećnika, koji su 
većinom usvojili zapisnik s prethodne sjednice. 
Sjednica je zbog epidemije koronavirusa i epide-
mioloških mjera održana u kinu Borak.
Prijedlog Odluke o općinskoj pristojbi na istaknutu 
tvrtku ili naziv jednoglasno je usvojen. Ovom odlu-
kom usvojena su oslobađanja i određena umanje-
nja plaćanja pristojbe kako bi se gospodarstvenici-
ma olakšalo poslovanje. U nastavku pogledajte o 
kojim iznosima je riječ, ali i umanjenjima:
Ovom Odlukom utvrđuju se obveznici, visina, na-
čin obračuna i plaćanja općinske pristojbe na ista-
knutu tvrtku ili naziv temeljem koje se ostvaruju 
prihodi koji pripadaju Gradu Širokom Brijegu. 
Tako će poslovni subjekti koji su registrirani kao 
pravne osobe uplatiti 1200,00 KM ukoliko imaju 
tvrtku ili naziv unutar područja obuhvata Urba-
nističkog plana Širokog Brijega, a 800,00 KM ako 
su izvan područja obuhvata Urbanističkog plana 
Širokog Brijega. Sve fizičke osobe registrirane za 
obavljanje djelatnosti koje imaju istaknutu tvrt-
ku ili naziv uplatit će 200,00 KM ako se nalaze na 
području obuhvata Urbanističkog plana odnosno 
100,00 KM izvan područja Urbanističkog plana Ši-
rokog Brijega.
Pored postojećih obveznika, dodaje se nova ob-
veza plaćanja ove pristojbe na bankomate koji se 
nalaze na lokacijama sa slobodnim pristupom. Za 
bankomat koji se nalazi unutar područja obuhva-
ta Urbanističkog plana Širokog Brijega uplaćuje 
se pristojba od 800,00 KM, odnosno 600,00 KM 
izvan područja.
Novoregistrirani obveznici pristojbu ne plaćaju za 
godinu koju u kojoj su započeli s radom.
Po novoj odluci pristojba se plaća do 31. 12. te-
kuće godine.
Godišnji iznosi općinske pristojbe na istaknutu 
tvrtku ili naziv mogu se umanjiti obvezniku uko-
liko se bavi djelatnostima poticanim od strane 
Grada Širokog Brijega:
- 40 % za poslovne subjekte iz oblasti hotelijer-
stva i turizma, graditeljstva i sve ostale poslovne 
subjekte koji su u cijeloj prethodnoj godini, po-
čevši od poslovne 2019. ostvarili ukupan prihod 
od 50 000 do 100 000 KM;
- 50 % za sve obrtničke djelatnosti i za poslovne 
subjekte iz oblasti autoprijevozničkih djelatnosti, 
knjigovodstvenih djelatnosti, djelatnosti projek-
tiranja, kao i za sve poslovne subjekte koji su u 
prethodnoj godini ostvarili ukupan prihod manji 
od 50 000 KM;
- 60 % za sve poslovne subjekte koji se dominan-
tno bave proizvodnim djelatnostima;
- 100 % za sve deficitarne djelatnosti određene 
Odlukom o deficitarnim djelatnostima na po-
dručju grada Širokog Brijega.
Svi obveznici kojima je zbog stanja prirodne ne-
sreće privremeno obustavljen rad oslobođeni su 
plaćanja poreza na tvrtku za 2020. 
Prijedlog Odluke o izmjenama i dopunama Od-
luke o davanju prethodne suglasnosti na cijenu 
vode – Javnom poduzeću „Vodovod i kanalizaci-

ja“ d.o.o. jednoglasno je usvojen. Ovom odlukom 
mijenja se cijena vode za potrošnju vode za zali-
jevanje gradskog zelenila.
Jednoglasno je usvojena Odluka o dopunama Od-
luke o utemeljenju Srednje strukovne škole Široki 
Brijeg kojom se uvodi novo zanimanje „Tehničar 
za mehatroniku“.
Većinom glasova usvojen je prijedlog Odluke o 
osnivanju Gradskog pravobraniteljstva Široki Bri-
jeg. Razlog za donošenje Odluke je izmjena Zako-
na o pravobraniteljstvu u Županiji Zapadnoherce-
govačkoj kojim je na snagu stupila odredba kojom 
se brišu pravobraniteljstva općina i gradova te je 
stavljena obveza Gradskim/Općinskim vijećima 
da donesu svoje Odluke o osnivanju ovih tijela.
Izvješće o radu Gradskog pravobraniteljstva Široki 
Brijeg također je usvojeno.
Ravnatelji javnih ustanova Centar za socijalni rad, 
Hrvatski kulturni dom i Narodna knjižnica podni-
jeli su svoja izvješća za 2019. 
Stručni rad Centra za socijalni rad Široki Brijeg ve-
zan je za provođenje Zakona o socijalnoj zaštiti, 
zaštiti CŽR-a i zaštiti obitelji s djecom, Obiteljskog 
zakona, Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji, Ka-
znenog zakona, Zakon o zaštiti i postupanju s dje-
com i maloljetnicima u kaznenom postupku, te 
drugim zakonima na kojima se zasniva rad službe. 
Iz samoga spominjanja svih pobrojanih Zakona, 
može se vidjeti da je problematika socijalne za-
štite veoma obimna, prema vrsti raznolika i u srži 
komplicirana. Posebno na kraju ovoga Izvješća 
referirali su se na povećani broj obitelji u riziku.
Hrvatski kulturni dom bio je domaćin niza pred-
stava, predstavljanja knjiga, koncerata, projekcija 
filmova kao i stručnih, humanitarnih, političkih i 
drugih skupova. Izložbe, promocije knjiga, preda-
vanja i edukacije održavaju se i u prostoru Narod-
ne knjižnice, koja je u 2019. kupila knjiga u vrijed-
nosti većoj od 4.000,00 KM.
Prema Izvješću o radu DV „Trnoružica“ koje je jed-
noglasno usvojeno, rad s djecom (oko 150) odvija 
se u osam odgojnih skupina unutar dva vrtićka 
objekta od kojih su tri jasličke. Zbog povećanja 
broja djeca s poteškoćama u razvoju angažiran je 
defektolog kao i četiri asistenta koji pomažu djeci 
s poteškoćama u razvoju kako bi što kvalitetnije 
provodili program prilagođen njima.
Jednoglasno je usvojeno Izvješće o radu i poslo-
vanju Doma za djecu ometenu u tjelesnom ili psi-
hičkom razvoju „Marija naša nada“. Usluge doma 
u 2019. koristilo je 258 djece s područja Županije. 
U planu za 2020. navedeno je rješavanje modusa 
financiranja većeg dijela novca iz proračuna ŽZH, 
proširivanje suradnje s drugim institucijama kao i 
pripremanje i slanje projekata na pojedine Javne 
pozive i natječaje.
Na samom kraju sjednice uslijedila su vijećnička 
pitanja, primjedbe i prijedlozi.
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Pod predsjedanjem pred-
sjednika Gradskog vijeća 
Vinka Topića održana je 

35. sjednica Gradskog vijeća Ši-
roki Brijeg.
Na sjednici su bila nazočna 22 
vijećnika, koji su većinom usvo-
jili zapisnik s prethodne sjedni-
ce. Sjednica je zbog epidemije 
koronavirusa i epidemioloških 
mjera održana u kinu Borak.
Usvojena je Odluka o pristupa-
nja izradi izmjena i dopuna Od-
luke o izmjenama i dopunama 
Urbanističkog plana uređenja 
naselja Široki Brijeg. Osnovni 
cilj ovih izmjena je da se osigu-
ra potreban standard uređenja 
i priprema prostora za daljnju 
izgradnju, kako bi se očuvale 
njegove prostorno-prirodne 
značajke, te zaštitile vrijednosti 
okoliša.
Jednoglasno je usvojena Odluka 
o dodjeli javnog priznanja „Grb 
Grada Širokog Brijega“:
• Gradu Vinkovcima,
• Ivani Cigić - posmrtno,
• Antoniu Zeljki - posmrtno,
• Fra Vendelinu Karačiću,
• Gospodarskom društvu 
MODRA STIJENA d.o.o. Široki 
Brijeg
Također su usvojena Rješenja 
o utvrđivanju prava vlasništva 
na građevinskom zemljištu u 
korist:
• Stanka Ćužića sina Branimira 
iz Mokrog,
• Ivana Kvesića sina Vinka iz Ra-
sna,
• Jerke Bubala sina Pere iz Tur-
činovića,
• Damira Hrkaća sina Janje iz 

Mokrog,
• Dalibora Šaravanje sina Radoslava iz Donjeg Crnča;
Odluka o utvrđivanju javnog interesa za izgradnju kulturno-šport-
skog objekta u Jarama također je usvojena, a riječ je o izvlaštenju 
zemljišta zbog izgradnje navedenog objekta.
 Vijećnici su usvojili i Izvješće o izvršenju proračuna Grada Širokog 
Brijega od 1. siječnja 2020. do 30. lipnja 2020. Prema izvješću za 
cijelu godinu su planirani prihodi od 13.288.500,00 KM dok je izvr-
šenje za prvih šest mjeseci 5.772.938,61 KM ili 43%. Što se tiče ras-
hoda godišnjim proračunom je planirano 14.784.800,00 KM, dok je 
za prvih šest mjeseci izvršeno 5.757.733,61 KM ili 39%.
Izvješća o radu Športskog saveza Grada Širokog Brijega i Crvenog 
križa također su usvojena. Iz Izvješća Crvenog križa sigurno vrijedi 
spomenuti kako je u 2019. održano 14 akcija dobrovoljnog dariva-
nja krvi, a Širokobriježani su u ukupno darovali 1070 doza krvi. Ta-
kođer, vijećnici su primili na znanje i izvješće o djelovanju Crvenog 
križa u vrijeme pandemije koronavirusa koji je promptno pristupio 
aktivnostima u svrhu zaštite i pomoći ugroženom stanovništvu.
Prema izvješću o stanju sigurnosti na području PU Široki Brijeg za 
2019. ono se može analitički ocijeniti povoljnim. Uzimajući u ob-
zir stanje javnog reda i mira u protekloj godini došlo je do blagog 
povećanja prekršaja, ali isto tako došlo je do smanjenja sudionika 
i posljedica tih istih prekršaja. PU Široki Brijeg je radi poboljšanja 
stanja javnog reda i mira izvela više preventivnih akcija kako bi se 
smanjili prekršaji. U 2019. zabilježena su 192 javna okupljanja a sva 
su protekla bez većih incidenata. Što se tiče prometa dogodile su 
se 233 prometne nezgode, a važno je napomenuti kako u tim ne-
srećama nije bilo smrtno stradalih osoba. Najčešći uzroci nastan-
ka prometnih nezgoda su neprilagođena brzina i alkohol. U izvje-
štajnom razdoblju počinjeno je 81 kazneno djelo, a rasvijetljenost 
iznosi 89%.

35. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

35.



14

Zl
at

na
 p

la
ke

ta
Odbor za dodjelu javnih priznanja raspisao 

je Javni poziv za podnošenje inicijativa za 
dodjelu javnih priznanja Grada Širokog Bri-
jega, dana 8. 6. 2020. godine. Nakon objave 
natječaja, u ostavljenom roku, dostavljena je 

Gospodarsko društvo Modra stijena d.o.o. Široki Brijeg

Grad Vinkovci

inicijativa za dodjelu javnog priznanja Zlatna 
plaketa «Grb Grada Širokog Brijega»   pobrati-
mu Grada Širokog Brijega, Gradu Vinkovcima; 
Ivani Cigić, posmrtno; Antoniu Zeljki, posmrt-
no; fra Vendelinu Karačiću i gospodarskom 
društvu Modra stijena d.o.o Široki Brijeg.   

Prije 25 godina, točnije dana 14. ožujka Skupština opći-
ne Široki Brijeg na svojoj 13. Sjednici, donijelo je Odlu-
ku proglašenju Grada Vinkovaca iz Republike Hrvatske 
gradom pobratimom. Nakon donošenja ove Odluke 
zaživjeli su međusobni odnosi i snažna suradnja izme-

đu ova dva Grada. Suradnja je uspostavljena na gospodarskom, 
kulturnom, športskom, turističkom i drugim područjima društve-
nog djelovanja. Došlo je do međusobnog razmjenjivanja iskustava 

Modra Stijena d.o.o. Široki Brijeg je privatna obi-
teljska firma naslonjena na obiteljsku tradiciju 
obrade kamena koja potječe iz 90-ih godina. 
Od 2005. posluje pod današnjim nazivom, a 
osnovao ju je Draženko Ivanković koji je i danas 

na čelu ove firme.
Modra Stijena trenutno broji preko 45 djelatnika, a bavi se eksplo-
atacijom, obradom i montažom kamena, te prodajom i ugradnjom 
keramike, kamina i peći. 
Prepoznatljiva je po velikom izboru prirodnog kamena koji dolazi iz 
cijeloga svijeta. Posebno se ističe hercegovački vapnenac Rujan ko-
jim Modra Stijena potiče korištenje domaćih resursa i proizvodnju 
domaćih proizvoda. 
Osim na tržištu Bosne i Hercegovine firma uspješno plasira domaći 
proizvod u susjedne zemlje i zemlje zapadne Europe.
Izložbenim salonima na području Mostara, Širokog Brijega i Livna 
Modra Stijena pokriva područje Hercegovine te prodajnim punkto-

vima i veleprodajom kamena čitavu Bosnu i Her-
cegovinu. 
Na ovaj način firma uspostavlja   uspješnu du-
gogodišnju suradnju s lokalnim obrtnicima, maj-
storima, inženjerima, arhitektima i većim podu-
zećima. Pružajući drugim firmama mogućnost 
sudjelovanja u više velikih projekata Modra Stije-
na je znatno utjecala na razvoj industrije kamena.
Temeljno zanimanje Modre Stijene je eksploata-
cija i obrada kamena, a od 2000. uvodi dodatni 
asortiman i stvara nova radna mjesta. Modra Sti-
jena je od osnivanja u konstantnom usponu na 
tržištu čime doprinosi razvoju industrije i gospo-
darstva na našem prostoru. Zahvaljujući inova-
cijama i ulaganjem u tehnologiju Modra Stijena 
zauzima lidersko mjesto u obradi kamena u regiji. 
Posjećujući svjetske sajmove kamena, keramike 
i kamina Modra Stijena prati najnovije trendo-
ve iz svijeta arhitekture i građevinarstva te nudi 
proizvode vodećih svjetskih brendova kao što su 
Laminam, Florim, La Nordica, Edilkamin i ostali. 
Organizirajući različite prezentacije i sajmove u 
svome sjedištu nudi adekvatne informacije kup-
cima i obuku vlastitom osoblju.
Firma također daje značajnu potporu humanitar-
nim, kulturnim i sportskim organizacijama  po-
kazujući društvenu odgovornost prema okolini 
u kojoj i zahvaljujući kojoj uspješno djeluje već 
dvadeset pet godina. O tome svjedoče brojne 
zahvalnice za sudjelovanje u različitim projektima 
potpore. 

i unaprjeđenja lokalne samouprave. Ne ustru-
čavamo se priznati kako smo od njih učili kako 
svoj grad učiniti boljim za život svojih građana i 
zahvaliti za svaki savjet, potporu, dobru riječ i po-
dršku. Uspostava pobratimstva nije ostala samo 
na pukoj formalnosti, možemo se pohvalit čvr-
stim prijateljskim odnosima i dobrom suradnjom 
s predstavnicima lokalne i županijske vlasti, sve 
ove godine. Duge godine suradnje urodile su i pri-
vatnim, obiteljskim kontaktima i prijateljstvima, a 
posebno su važni oni na polju gospodarstva, kul-
ture, športskih događanja itd.
 U znak prijateljstva i  zajedničke suradnje na na-
čelima uzajamnosti i ravnopravnosti, međusob-
nog uvažavanja i poštivanja, Odbor za dodjelu 
javnih priznanja smatrao je opravdanim predloži-
ti Grad Vinkovce za dodjelu javnog priznanja Zlat-
na plaketa «Grb  Grada Širokog Brijega» .
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fra Vendelin Karačić

Ivana Cigić, posmrtno

Fra Vendelin Karačić, svećenik Herce-
govačke franjevačke provincije,  ese-
jist, likovni kritičar, pjesnik,  rodio se 
u Gornjem Crnču općina Široki Brijeg 
18. studenoga 1942. Gimnaziju je po-

hađao u Zadru i Viskokom. Maturirao je 1961. u 
Dubrovniku. Teologiju studirao u Sarajevu i Lju-
bljani.   Za svećenika je zaređen 9. srpnja 1967. 
u Sarajevu. Službovao je na Širokom Brijegu, 
Zagrebu, Mostaru i Drinovcima. Od 1990. živi i 
radi na Širokom Brijegu. Voditelj je umjetničkog 
programa Franjevačke galerije. Na Akademiji li-
kovnih umjetnosti na Širokom Brijegu predavao 
je filozofiju umjetnosti od 1997. - 2013. Piše eseje 
i kritike. Bavi se novinarstvom i surađivao je s više 
listova i časopisa, što i danas povremeno čini. Bio 
je član uredništva časopisa Svjetlo riječi, uredio 
je više zbornika i drugih publikacija. Do 2013. bio 
je glavni urednik časopisa za znanost, kulturu i 
umjetnost, Akademija. 
Objavljene  knjige:
Dosjetke i šale s mirisom tamjana (koautor fra Lu-
cijan Kordić), Zagreb, 1996.
Svjedočanstva vremena (zbirka eseja), Široki Bri-
jeg - Zagreb, 1998.
Šale i bacanije u sjeni zvonika, Široki Brijeg, 2000., 
Likovna monografija fra Mirko Ćosić, Široki Brijeg 
- Mostar, 2004.
Smiješnice i doskočice, zbirka šala, Široki Brijeg 
2008.
Odjeci, zbirka pjesama, MH i Franjevačka galerija 

nog prirodnog blaga, Široki Bri-
jeg, 2013.
U mladosti je objavio petnae-
stak lirskih pjesama u crkvenim 
listovima i časopisima (Marulić, 
Crkva na kamenu, Kršni zavi-
čaj...).
Izradio je nacrte vitraja za cr-
kve u Čapljini, Ljubuškom, Tur-
činovićima, Crnču, Š. Brijegu 
(sakristija), te u Mostaru (koji 
su uništeni). Povremeno slika. 
Autor je dvadesetak spomenika 
braniteljima i ratnim žrtvama. 
Fra Vendelina, neki smatra-
ju najvećim intelektualcem u 
Bosni i Hercegovini, a mi ga 
poznajemo kao izuzetno stalo-
ženu, mirnu i odmjerenu oso-
bu, svećenika koji je uz fra Jozu 
Pejića najzaslužniji za nastanak 
i opstanak Franjevačke galerije 
i Akademije likovnih umjetnosti 
na Širokom Brijegu. Njihov rad 
pretvorio je naš Grad u glavno 
žarište likovne umjetnosti u Bo-
sni i Hercegovini, gdje se nalaze 
djela nekih od najvećih umjetni-
ka Hrvatske i BiH.  

Široki Brijeg, Zagreb, 2012.
Slikopisi u kamenu, zbirka pje-
sama, MH i Franjevačka galerija 
Široki Brijeg, Široki Brijeg, 2012.
Lav i mrav, zbirka pjesama za 
djecu, u cijelosti popraćena sli-
kovnim prilozima Josipa Mija-
ića, Franjevačka galerija Široki 
Brijeg, 2013.
Neograđeni vrta, zbirka pjesa-
ma, Briješki pleter, Udruga za 
očuvanje i promicanje kultur-

Ivana Cigić rođena Zeljko, rođena je 12. 8. 
1981. u Mostaru, a odrasla je u Širokom 
Brijegu u obitelji Anke i Mile Zeljko, zajed-
no sa sestrom i troje braće. Bila je uzorna 
učenica kako osnovne  tako i srednje ško-

le. Godine 2007. diplomirala je na Ekonomskom 
fakultetu Sveučilištu u Mostaru, i  stekla zvanje 
diplomirani ekonomist, smjer financije i računo-
vodstvo. Tijekom cijelog školovanja doprinosila 
je uzdržavanju svoje obitelji, na način da je orga-
nizirala dopunsku nastavu/instrukcije iz područ-
ja matematike. Radni odnos je zasnovala u firmi 
Ataco d.o.o. u Širokom Brijegu, gdje je radila na 
poslovima iz struke gotovo dvanaest godina.
Zasnovala je svoju obitelj udajom za Ivicu Cigića, 
te sklopila građanski i crkveni brak. U braku je ro-
dila četvero djece Filipa (rođen 2006.), Miu (ro-
đena 2009.), Niku (rođena 2010.) i Lovru (rođen 
2013.).
Ivana je bila žena vrsna u svakom pogledu, is-
punjena u svim svojim ulogama kao kći, sestra, 
supruga, majka, nevjesta,  prijateljica, kolegica, 
susjeda. Svoj obiteljski dom učinila je sigurnim 
utočištem svoje obitelji i stvorila oazu koja odiše 
vrijednostima koje je ona kao nositeljica u njemu 
utkala.
Dana 26. 7. 2019. iznenada i neočekivano utihnuo 
je njezin ovozemaljski život, nakon stravične tra-

gedije u kojoj je od sigurne smr-
ti Ivana spasila svog supruga, a 
za spašavanje brata izgubila je 
bitku s vremenom i  zajedno s 
njim otišla u vječno počivalište.
Zahvaljujući Ivani i njezinom 
herojskom činu nesebičnosti i  
izuzetne hrabrosti, njena djeca 
odrastat će uz svog oca. 

Ova, nažalost kratka, životna 
priča  može biti za uzor svakom 
pojedincu, ali i na ponos nama, 
našem i njezinom Gradu Širo-
kom Brijegu. Kao društvo, dužni 
smo  gajiti vrijednosti kao što 
je ovaj njezin - hrabri, humani i 
nadasve junački čin spašavanja 
života svojih najbližih, po cijenu 
vlastitog života.
Prihvaćajući Inicijativu njenih 
prijatelja, Odbor za dodjelu jav-
nih priznanja,  Nagradom Zlatna 
paketa Grada, želi ovoj heroini 
odati posthumno počast da nje-
zino nesebično djelo davanja za 
obitelj iz čiste ljubavi, ne bude 
zaboravljeno. Nagrada je  sim-
bolična vrijednost, za razliku od 
lekcije životne vrijednosti koju 
je Ivana iza sebe ostavila svima 
nama i svojoj maloljetnoj djeci, 
kao sjećanja na majku heroinu 
koju su imali.
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Koronavirus 
u Širokom Brijegu

Kada se bolest prvi put pojavila u kineskoj provinciji Hubei, 
u prosincu 2019., nitko nije mogao pomisliti da će u sljede-
ćih nekoliko mjeseci svijet zahvatiti pandemija nove bolesti 
i uveliko promijeniti gospodarske i društvene prilike. Svjet-
ska zdravstvena organizacija (WHO) proglasila je pandemiju 

COVID -  19 11. ožujka, a šest dana prije zabilježen je prvi slučaj u Bosni i 
Hercegovini. Zbog novonastale situacije zasjedanja Stožera civilne zaštite 
Grada Širokog Brijega postala su svakodnevna, a zajedno sa Stožerom ci-
vilne zaštite ŽZH donosene su i preventivne mjere, sve u cilju sprječavanja 
širenja virusa. Tako je nastava u osnovnim, srednjim školama i fakulteti-
ma obustavljena, a obustavljen je rad i dječjih vrtića. Praćenjem razvoja 
situacije i povećanjem broja oboljelih u našem okruženju, Stožer civilne 
zaštite donio je 18. ožujka odluku o zabrani rada ugostiteljskim objektima, 
kinima, muzejima, galerijama, sportskim centrima, a istog dana proglaše-
no je i stanje nesreće na području Širokog Brijega koje će na snazi ostati 
sve do početka lipnja. Na području cijele Bosne i Hercegovine, pa tako 
i Širokog Brijega uveden je policijski sat, zabrana kretanja od 18-05 sati, 
kao i zabrana kretanja mlađima od 18 godina i starijima od 65 te zabrana 
okupljanja više od 10 osoba.Prvi slučaj zaraze virusom COVID – 19 na po-
dručju Širokog Brijega zabilježen je 24. ožujka. Tako je do 26. svibnja, kada 
je Županija Zapadnohercegovačka proglasila Corona-free zonu, s područja 
Širokog Brijega zaražena bila 61 osoba, od koje su tri, nažalost, preminule. 
Odlukom Stožera Civilne zaštite naše županije na području Širokog Brijega, 
u dvorani Sportskog centra „Pavković“ pripremljen je prostor za smještaj 
lakše oboljelih od korona virusa, ukoliko razvoj epidemiološke situacije to 
bude zahtijevao. U postavljanju kreveta za lakše oboljele osobe i dezinfi-
ciranju prostora sudjelovali su pripadnici PVP Široki Brijeg, DVD Mokro, 
pripadnici službi zaštite i spašavanja – Služba Crvenog križa ŽZH, GSS Široki 
Brijeg i volonteri navijačke skupine „Škripari“.  

Kao jedna od mjera borbe protiv širenja zaraze korona virusom, obavljena 
je 6. travnja dezinfekcija javnih površina koju su izvršili timovi Federalne 
uprave civilne zaštite u suradnji sa Stožerom civilne zaštite Grada Širokog 
Brijega i Profesionalnom vatrogasnom postrojbom. Uprava civilne zaštite 
Županije Zapadnohercegovačke organizirala je podijelu maski, kojih su, 
oko 40 000, dobili od Federalne uprave civilne zaštite. Zabrana kretanja 
izvan mjesta prebivališta stupila je na snagu 10. travnja i trajala je 14 dana. 

Antonio Zeljko, rođen je 20. 
2. 1995. godine u Mosta-
ru, a odrastao je u Širo-
kom Brijegu u obitelj Anke 
i Mile Zeljko, zajedno s  

dvije sestre i dva brata. 
Bio je uzoran učenik kako osnovne  tako 
i srednje škole. 
Volontiranjem se počeo baviti još kao di-
jete i po tome je ostao upamćen. Bio je 
član više humanitarnih udruga, a najviše 
se isticao u radu „ Zaklade fra Mladen 
Hrkać“. Volontirao je u organiziranju i 
pripremama  „West Hercegovina Festa“. 
Posthumno mu je dodijeljena nagrada 
„Gordana Jelić“ za najboljeg volontera 
2019. 
Bio je pripadnik GSS-a Široki Brijeg.
Radni odnos je zasnovao je u poduzeću 
Feal, a bio je zaposlenik gradskog Taxi-ja.
Sa suprugom Ivanom zasnovao je svoju 
obitelj 2017. 	
Kao mnogo puta ranije i tako se  i tog 
26. 7. 2019. uputio, ovaj put do sestre 
i zeta, kako bi im pomogao u poslu koji 
su taj dan morali obaviti. Međutim do-

Antonio Zeljko, posmrtno

godila se tragedija u kojoj je izgubio 
život zajedno sa svojom sestrom Iva-
nom, koja je uspjela spasiti supruga, 
ali nije bilo dovoljno vremena  da spasi 
brata i sebe. Život njih dvoje primjer je 
kako život ne može biti kratak da bi bio 
plodan dobrim djelima.
Odbor za dodjelu javnih priznanja, uzi-
majući u obzir humanitarni rad u vrlo 
kratkom životu ovog mladog čovjeka, 
smatrao opravdanim i predložiti ga 
za dodjelu ovog javnog priznanja, te 
kao ovlašteni predlagatelj  predlaže 
Gradskom vijeću donošenje Odluke o 
dodjeli javnog priznanja Zlatna plaketa 
«Grb  Grada Širokog Brijega» Antoniu 
Zeljki, posmrtno.
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dostavu 170 paketa s hranom i higijenom na-
jugroženijim obiteljima u povodu Uskrsa. 
Pandemija COVID - 19 uvelike je promijenila eko-
nomsku situaciju. Zabranom rada velikoj većini 
gospodarskih subjekata, zabilježeno je i poveća-
nje broja nezaposlenih osoba. Najveći broj ne-
zaposlenih Široki Brijeg bilježi 4. svibnja kada je 
na Službi za zapošljavanje broj nezaposlenih bio 
3936, dok već idućeg mjeseca broj opada za 80 
osoba koje su stupile u radni odnos. Tako, tre-
nutno imamo 7849 zaposlene osobe na područ-
ju Širokog Brijega. U cilju ublažavanja negativnih 
posljedica na lokalno gospodarstvo Gradsko vije-
će donijelo je odluke o: oslobađanju od obveza 
plaćanja poreza na tvrtku za 2020, oslobađanju 
od plaćanja komunalne naknade za poslovne su-
bjekte kojima je rad zabranjen za vrijeme trajanja 
stanja nesreće, oslobađanju obveza plaćanja svih 
zakupnina prema Gradu za vrijeme trajanja pri-
rodne nesreće, omogućavanju plaćanja obveza 
prema Gradu u 24 mjesečna obroka te u suradnji 
s višim razinama osiguravanje naknade plaće za 
travanj i svibanj u visini od 300 KM kao i osigu-
ravanje pomoći poljoprivrednim proizvođačima u 
realizaciji proljetne sjetve. 
Iako smo početkom lipnja bili korona-free zona u 
narednom razdoblju ipak smo zabilježili određeni 
broj osoba koje su bile pozitivne na koronavirus. 
Ovo je samo dokaz kako virus nije nestao i da mo-
ramo naučiti živjeti s njim. Budimo i dalje odgovor-
ni kako bi sačuvali svoje zdravlje i zdravlje najbližih.

Početkom svibnja mjere se polagano popuštaju, 
pa su s radom mogli započeti frizerski i kozme-
tički saloni uz poštivanje posebnih epidemiološ-
kih mjera. Destak dana poslije dopušten je rad 
restorana, kafića, kina, muzeja, galerija, pružanje 
usluga javnog prijevoza, stomatoloških usluga, a 
dozvoljen je rad i dječjih vrtića kao i okupljanje do 
40 osoba.  Prestanak stanja nesreće proglašeno 
je 3. lipnja i tada su izvan snage stavljene sve za-
povijedi koje je Stožer usvojio od 12. ožujka 2020. 
Građani Širokog Brijega pridržavali su se mjera i 
naputaka pa je zabilježeno samo nekoliko kršenja 
zabrane kretanja. 
U jeku pandemije, Crveni križ Grada Širokog Bri-
jega održao je akciju dobrovljnog darivanja krvi. 
Akciji, održanoj u školskoj dvorani Druge osnovne 
škole na Pecari, odazvalo se 65 osoba, a priku-
pljeno je 58 doza dragocijene tekućine. Također, 
Crveni križ Grada Širokog Brijega organizirao je 
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Stanje gospodarstva u Širokom Brijegu i poslovanje lo-
kalnih poduzeća obilježeno je u proteklom periodu već 
ustaljenim trendom laganog povećanja ukupnog priho-
da, poreznih prihoda, broja zaposlenih i dobiti. Pri tome 
se broj poslovnih subjekata koji su predali završne raču-

ne u odnosu na prošlu i prethodne godine neznatno mijenjao, te 
u 2020. predani su završni računi za 2019. za ukupno 423 pravne 
osobe. Ipak, najveći utjecaj na gospodarska kretanja u cjelini u od-
nosu na prošlu godine će imati pojava pandemije izazvane Corona 
virusom. Podaci o tome koliko je taj utjecaj pogodio lokalno gospo-
darstvo bit će moguće analizirati tek naredne godine kada će se moći  
sagledati i posljedice za standard stanovništva na lokalnoj razini.  
Ipak, ranije započeta izgradnja više poslovnih objekata je ili već za-
vršena (SJEMENARNA, MCI, MEPAS, iFORM, FeAl) ili je nastavljena i 
u 2020. (MANDEKS, ATACO, TT KABELI i dr.). Radi se o lokalnim tvrt-
kama koje povećavaju svoje proizvodne i skladišne kapacitete gra-
deći moderne objekte s najnovijim tehnologijama i opremom. Ovaj 
podatak nam pokazuje da je lokalno gospodarstvo i dalje snažno, 
te stoga vjerujemo da je sposobno nositi se i  s najtežim izazovima 
kao što je novonastala situacija izazvana globalnim padom poslov-
nih aktivnosti uslijed pandemije. 
I najnoviji podaci Federalnog zavoda za programiranje razvoja (lipanj 
2020.) potvrđuju da je Grad  Široki Brijeg u gospodarskom pogledu i 
dalje najrazvijenija jedinica lokalne samouprave u Zapadnohercego-
vačkoj županiji i među najrazvijenijima u Bosni i Hercegovini.
Prema svim dostupnim pokazateljima, poslovanje gospodarskih 
subjekata u Širokom Brijeg tijekom 2019. je u laganom rastu ili na 
razini prethodnih godina, a evidentni su i pozitivni pomaci u oblasti 
poljoprivredne proizvodnje gdje se planiraju kapaciteti za preradu 
industrijskog povrća. Iako je planiran pogon za preradu povrća na 
području Mostara to će biti od najvećeg značaja za sve poljopri-
vredne proizvođače s područja Mostarskog blata i šire. 
Prema procjenama Federalnog zavoda za programiranje razvitka 
Široki Brijeg spada u II. skupinu razvijenosti što ga svrstava na 10. 
mjesto od svih jedinica lokalne samouprave u Federaciji Bosne i 
Hercegovine za 2019., odnosno – ako se šest gradskih općina Sara-
jeva uzme kao jedna jedinica lokalne samouprave, tj. Grad Saraje-
vo, onda je Široki Brijeg po razvijenosti na četvrtom mjestu F BiH. 

Broj i struktura gospodarskih subjekata
U Širokom Brijegu je, prema aktualnim podacima Federalnog zavo-
da za statistiku, u 2019. bilo aktivnih 423 pravne osobe koji imaju 
registrirano sjedište u Širokom Brijegu što je neznatno  više u odno-
su na prethodnu godinu. Broj registriranih fizičkih osoba - obrtnika 
je 546 što je za 4 % više u odnosu na 2018. Ovi podaci pokazuju 
i potvrđuju da broj poslovnih subjekata u odnosu na prethodne 
godine lagano raste. 
Kada analiziramo strukturu pravnih osoba u Širokom Brijegu prema 
djelatnostima, možemo vidjeti da je i dalje najveći broj poduzeća u 
sektoru trgovine (32 %) i prerađivačke industrije (21%).
Struktura fizičkih osoba-obrtnika je nešto drugačija i najviše je sa-
mostalnih djelatnosti iz sektora ugostiteljstva i hotelijerstva (30%), 
trgovina (27%) i prerađivačke djelatnosti (10%).
Od aktivnih poduzeća u Širokom Brijegu 94 % su mala poduzeća od 
kojih više od pola ima do 5 zaposlenih, 5% je srednje velikih podu-
zeća (od 50 do 250 uposlenika ), a tek 1%  su velika poduzeća koja 
imaju više od 250 zaposlenih. 
Zaposlenost i nezaposlenost  

Broj zaposlenih u Širokom Bri-
jegu je i dalje najveći u odnosu 
na ostale općine u Županiji i taj 
broj je u stalnom porastu. Pro-
sječan broj zaposlenih u 2019. 
bio je 7655 uposlenika što je  
38,24 % od ukupnog broja pro-
sječno zaposlenih u Županiji 
Zapadnohercegovačkoj tijekom 
2019. 
Povećanje broja zaposlenih 
zabilježeno je u svim općina-
ma ŽZH, najviše u Ljubuškom 
za 5,6%, u Širokom Brijegu za 
3,3%, u Posušju za 2,9% i u Gru-
dama za 2,7%.
Stopa registrirane zaposlenosti u 
ZHK u 2019. po EU metodologiji, 
točnije po metodologiji Među-
narodne organizacije rada (ILO) 
- broj zaposlenih u odnosu na 
radno sposobno stanovništvo, 
iznosi 31,2 % što je u odnosu na 
prethodnu godinu više za 1,1 %. 
Istovremeno je smanjenje bro-
ja nezaposlenih registrirano u 
svim općinama ŽZH, a stopa ne-
zaposlenosti u 2019. u odnosu 
na radnu snagu iznosi 34,5%, 
što je u odnosu na prethodnu 
godinu manje za 1,1 %. Stopa 
nezaposlenosti u Širokom Brije-
gu je nešto manja - 33,8 %, a u 
FBiH iznosi  37,1%.
I broj nezaposlenih se po evi-
denciji Službe za zapošljava-
nje povećavao sve do 2016. 
Otada je u laganom padu, a u 
2019. iznosi 3902 osobe što je 
za 1,2 % manje u odnosu na 
prethodnu godinu. Udio broja 
nezaposlenih Širokobriježana u 
ukupnom broju nezaposlenih 
osoba u Županiji je 37 %. 
Udio broja nezaposlenih u od-
nosu na broj zaposlenih za 
2019. u Širokom Brijegu je 51 %, 
a u ŽZH je taj omjer nešto lošiji 
- 53 %. Taj udio u FBiH je znatno 
nepovoljniji i iznosi 59 % .
Svi ovi podaci ukazuju da u Širo-
kom Brijegu imamo konstantan 
rast zaposlenih, a unazad 3-4- 
godine i lagani pad broja neza-
poslenih, što je u najvećoj mjeri 
doprinijelo vrlo povoljnom ran-
gu razvijenosti unutar F BiH.
Zbirni poslovni i financijski re-
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Piše:
Andrija 

Kraljević

Široki Brijeg i dalje najrazvijenija 
jedinica lokalne samouprave u ŽZH
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zultati širokobriješkog gospodarstva od 2013. do 2019. 
Broj poduzeća koja su aktivna i kontinuirano predaju završne račune je oko 420, a broj zaposlenih u tim poduzećima u 
prošloj godini je bio 6328 što je nešto manje u odnosu na 2018. Ukupan broj zaposlenih je 7655 osoba i odnosi se na 
sve zaposlene koji imaju stalno prebivalište u Širokom Brijegu. 

2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019.

Broj poduzeća 
koja su pre-
dala završne 

račune

436 402 417 394 409 421 423

Kapital 
(u mil. KM)

649 726 772 779 808 852 862

Ukupni pri-
hodi 

(u mil. KM)

1.244 1.200 1.294 1.218 1.392 1.388 1.379

Izvoz 
(u mil. KM)

- - 263 175 255 275 293

Neto dobit  
(u mil. KM)

63,6 69,6 70,5 77,3 92,6 93,2 118,1

Iz prednje tablice se može uo-
čiti rast poslovnih i financijskih 
pokazatelja kao što su kapital i 
izvoz, dok su ukupni prihodi su 
na razini prethodne poslovne 
godine. Neto dobit za poslovnu 
2019. je iznosila 118.124.815 
KM što je povećanje za 27 % u 
odnosu na prethodnu godinu. 
Smatramo da to predstavlja real-
nu mogućnost za rast neto plaća 
i ostalih primanja kako bi se do-
stigla razina primanja uposleni-
ka potrebna za prosječan životni 
standard njihovih obitelji.
I dalje je izražena potreba da 
se barem dio prihoda od upla-
ćenog poreza na dobit vrati je-
dinici lokalne samouprave na 
čijem području ta poduzeća 
posluju i stvaraju dobit. Time 
bi se osigurala dostatna sred-
stva za izgradnju i obnovu ko-
munalne i lokalne putne infra-
strukture koju treba  obnoviti i 
urediti da zadovoljava potrebe 
građana i gospodarstva. Stoga 
je potrebna i izmjena propisa o 
pripadnosti javnih prihoda koja 
bi omogućila da se dio poreze 
na dobit vraća u lokalne prora-
čune. Time bi se omogućilo fi-
nanciranje izgradnje i uređenja 
nedostajuće komunalne infra-
strukture neophodne za daljnje 
uspješno poslovanje poduzeća i 
stvaranje nove dobiti. 

Poljoprivreda, turizam i ruralni 
razvoj 
Značajne poljoprivredne pro-
izvodnje na području Širokog 

da za tržište je sve rjeđa, a od 
prestanka proizvodnje duhana 
nema niti glavne odnosno vo-
deće proizvodne kulture u po-
ljoprivredi.
Pokusna proizvodnja povrća 
industrijske rajčice u 2019. na 
površini od cca 12 ha u surad-
nji s koncernom PODRAVKA je 
dala odlične početne rezultate. 
Stoga se može očekivati daljnje 
povećanje ove proizvodnje prije 
svega na većim obradivim povr-
šinama na području Mostarskog 
blata. Stoga je važno odabrati 
jasan i prikladan oblik poslovne 
suradnje između proizvođača - 
budućih kooperanata i otkuplji-
vača povrća. 
Proizvodnja hrane na tradicio-
nalan način, mogućnost izgrad-
nje smještajnih kapaciteta uz 
poboljšanje lokalne infrastruk-
ture u selima za sada su neisko-
rišteni potencijali za razvitak ru-
ralnog turizma i poduzetništva 
u ruralnim područjima. 
Ako se na vrijeme uoče ove mo-
gućnosti, jedan dio stanovništva 
u ruralnim područjima bi posto-
jeće ili nove objekte mogao vrlo 
brzo prilagoditi za te namjene i 
početi se baviti i agroturizmom 
u sklopu kojeg bi bio omogućen 
plasman tradicionalnih poljo-
privrednih proizvoda. 
To bi doprinijelo povećanju ži-
votnog standarda u ruralnim 
područjima i daljnjem gospo-
darskom i ukupnom razvitku 
Širokog Brijega.

Grude

11.311
radno 

sposobnih
3.391

zaposlenih

Ljubuški

18.676
radno 

sposobnih
4.713

zaposlenih

Posušje

14.262
radno 

sposobnih
3.721

zaposlenih

Š. Brijeg

19.817
radno 

sposobnih
7.655

zaposlenih

Brijega i dalje nema, ali su najavljeni neki poslov-
ni poduhvati koji bi to mogli promijeniti. To se 
odnosi na plan za izgradnju tvornice za preradu 
povrća u Kruševu na rubnom dijelu Mostarskog 
blata. Iako je do sada izvršeno samo „svečano 
polaganje kamena temeljca“, nekolicina preosta-
lih poljoprivrednih proizvođača očekuje da bi ta 
tvornica mogla biti pokretač značajnije proizvod-
nje povrća prije svega na području Mostarskog 
blata, a onda i šire. 
Sadašnja poljoprivredna proizvodnja se u naj-
većoj mjeri odnosi na proizvodnju za vlastite 
potrebe na okućnicama i manjim dijelom na 
oranicama. Proizvodnja poljoprivrednih proizvo-



20

Večer s gospodarstvenicima: Stalan rast zaposlenih
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Dana 3. ožujka 2020. u hotelu 
Park održana je „Večer s gos-
podarstvenicima“.

Tradicionalni susret gradonačelnika 
Mire Kraljevića s gospodarstvenicima 
koji se već petu godinu organizira, pri-
lika je za poslovno druženje na kojem 
gospodarstvenici imaju priliku iznijeti 
svoje probleme i ideje.
Ovakav skup je prilika za predstav-
ljanje analize odnosno cjelovite slike 
gospodarstva, rada gradske uprave, 
aktivnosti i projekata, novih moguć-
nosti financiranja, novih ideja i prije 
svega, prilika za konkretan razgovor 
o problemima, zahtjevima i idejama 
gospodarstvenika prema svom grado-
načelniku. Ovo je odličan primjer na 
koji način se može jednostavno i efika-
sno uspostaviti kvalitetan odnos gos-
podarstvenika i gradonačelnika, odno-
sno javne uprave i gospodarstvenika.
Riječi dobrodošlice i zahvale na dobroj 
suradnji nazočnima uputio je grado-
načelnik Miro Kraljević. Mi u instituci-
jama pokušavamo pratiti vas, a to nije 
uistinu lako, jer vi imate jedan ubrzan 
razvoj i rast, a zbog zaostataka koje 
smo mi naslijedili teško je uspostaviti 
tu ravnotežu i pogotovo da idemo ko-
rak ispred vas, što bi i trebali kad su 
pitanju projekti komunalne lokalne in-
frastrukture. Mislim da imamo uspje-
ha i što se tiče rješavanja tih komunal-
nih problema, napreduje se i tu dosta 
solidno. Nadam se kako dolaze neka 
nova vremena kada će naši mladi pa 
i mladi gospodarstvenici, uspjeti na-
praviti ono što mi nismo uspjeli kako 
to zahtijeva današnje vrijeme, rekao 
je između ostaloga u svom obraćanju 
gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević.
Kroz kratki film prezentirani su infra-
strukturni projekti na području Širo-
kog Brijega. Uređenje Parka Sajmište, 
parkinga pokraj zgrade Županije, novi 
kružni tok, izgradnja komunalne infra-
strukture u gospodarskim zonama Trn 
i Knešpolje najvažniji su projekti koji 
su obilježili proteklo razdoblje. Tako-
đer, obnovljene su i rekonstruirane 
brojne lokalne ceste, nastavljeni rado-
vi na izgradnji vodoopskrbne mreže u 
mjesnim zajednicama, a približno 1,5 
milijuna KM u razdoblju od pet godina 
uloženo je u poboljšanje uvjeta u cen-
tralnim i područnim školama.
Prema podacima Federalnog zavoda za 
statistiku u Širokom Brijegu je u 2019. 

bilo zaposleno 7 655 što je povećanje u odnosu na 2018. kada je broj zaposlenih 
bio 7412. Broj zaposlenih u Širokom Brijegu je najveći u odnosi na ostale općine/
grad u Zapadnohercegovačkoj županiji i taj broj u zadnjih desetak godina bilježi 
stalan rast.



Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
X.

 - 
Br

oj
 3

1

21

Novi kružni tok

Renoviran Dječji vrtić Trnoružica

pokazao razumijevanje za ovo selo 
koje broji 100-ak stanovnika. Udruga 
Rujan se najiskrenije zahvaljuje Gradu 
Širokom Brijegu, mjesnoj zajednici, 
mještanima, ali i pojedincima koji su 
pomogli realizaciju ovog projekta.
Ipak ovaj dan je jedan od najradosnijih 
za mladu obitelj Grge Banožića Peričića 
koja će sada imati asfaltiranu cestu do 
svoje kuće. „Ovo je jedan od najrado-
snijih dana u mom životu, dan za koji je 
trebalo živjeti. Hvala svima koji su po-
mogli, ali najviše gradonačelniku Miri 
Kraljeviću i Gradskoj upravi Grada Ši-
rokoga Brijega“, rekao je Grgo Banožić.

Nadnevak 27. siječnja 2020. bit 
će zapisan zlatnim slovima u 
povijesti sela Rujan najudalje-

nijeg mjesta na području Grada Širo-
kog Brijega.
Naime toga dana završeni su radovi na 
asfaltiranju lokalne ceste na Rujnu, na 
dionici koja spaja središte sela sa zase-
okom Peričići. Riječ je o 1,8 km dugoj 
dionici makadamske ceste izgrađene 
devedesetih, kojom se osim mještana 
služe i mnogi vikend-izletnici, lovci ali i 
stanovnici drugih mjesta.

Rekonstrukcija javne rasvjete

Na području grada Širokog Brijega i prigradskih naselja realiziran je pro-
jekt rekonstrukcije javne rasvjete.
U sklopu ovog projekta zamijenjeno je 949 svjetiljki s energetski neefi-

kasnim žaruljama s novim svjetiljkama s energetski efikasnom LED rasvjetom.
Realizacijom ovog projekta i ugradnjom modernih svjetiljki s LED rasvjetom po-
većala se funkcionalnost, estetika, ekološka učinkovitost i ekonomičnost javne 
rasvjete. Povećanje funkcionalnosti se ogleda u tome što stare svjetiljke rade 
sa žaruljama s izbojem u plinu te nakon bilo kakvog prekida trebaju nekoliko 
minuta da ponovno startaju s radom dok nove LED svjetiljke startaju s radom 
praktički trenutno.
Također što se tiče funkcionalnosti stare svjetiljke su uglavnom fiksne, a nove 
svjetiljke omogućavaju promjenu kuta zakretanja svjetiljke prema podlozi. U 
estetskom pogledu nove svjetiljke su puno prihvatljivije od starih svjetiljki koje 
su dijelom već dotrajale i u derutnom stanju.
U ekološkom smislu ostvaruje se napredak što će se zamijeniti svjetiljke sa 
živom koje su ekološki neprihvatljive. Stare svjetiljke zbog zastarjele optike 
osvjetljavaju više nego što je potreba dok su nove svjetiljke s usmjerenom 
svjetlosti te osvjetljavaju samo ono što je predmet rasvjete smanjuju svjetloo-
nečišćenje, i samim time su ekološki prihvatljivije.
Ekonomičnost se ogleda u smanjenju troškova za potrošenu električne energi-
je i smanjenju troškova održavanja.

Financiranje projekta snosi 50% ŽZH i 
50% UNDP i Vlada Švedska.

Veliki dan za Rujan

Navedeni dio ceste je često bio u ne-
prohodnom stanju nakon obilnih kiša 
ili topljenja snijega, te je na ovu pro-
blematiku upozoravala i Udruga Rujan, 
te pomoć zatražila od gradonačelnika 
Mire Kraljevića koji je izišao u susret 

Nakon što je park Sajmište dobio novi izgled Grad Široki Brijeg nastavio 
je s radovima od parka Sajmište do gradskog bazena. Uređen je par-
king ispred zgrade Županije, rekonstruiran je nogostup od parkinga do 

Male škole. Ovaj dio grada dobio je novi kružni tok na raskrižju ulica Stjepana 
Radića i S.S. Kranjčevića.

U Dječjem vrtiću Trnoružica smještenom na Puringaju za vrijeme trajanja 
kolektivnog odmora Uprava vrtića u suradnji s Gradom Širokim Brije-
gom odlučila je renovirati svoje prostorije.

U prostorijama vrtića promijenjeni su dotrajali parketi čime su poboljšani uvje-
ti boravka u navedenom vrtiću. Ovo je prva faza obnove, a planiraju se i odre-
đeni zahvati u dvorištu.
Cilj je poboljšati uvjete boravka kako bi naši mališani uživali u predškolskom 
odgoju i dječjim radostima.
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Obno va  p o d r u č n i h  š k ol a 
u Donjem Crnču i Provu
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U svrhu poboljšanja uvjeta za 
održavanje nastave, za vrijeme 
ljetnog raspusta pristupilo se 

obnovama područnih škola u Donjem 
Crnču i Provu. 
Na školi u Donjem Crnču u sklopu pro-
jekta poboljšanja energetske učinko-
vitosti izvedeni su radovi na zamjeni 
vanjske stolarije i utopljavanju tavani-
ce. Urađeni su i fasaderski radovi te je 

U uredu gradonačelnika Širokog 
Brijega 19. rujna 2019. pot-
pisan je ugovor za izgradnju 

primarnog cjevovoda za vodovod u 
Knešpolju. Ugovor su potpisali grado-
načelnik Miro Kraljević i predstavnik 
Eccon Inžinjeringa.
Vrijednost radova iznosi 269.157,00 
KM s PDV-om. Kao što smo već spo-
menuli, izvođač radova je Eccon Inži-
njering iz Čapljine, a rok za završetak 
radova iznosi 120 dana.
Radovi će obuhvatit glavni cjevovod 
za kompletno Mostarsko blato i glavni 
distributivni cjevovod za Knešpolje.
Ovime će se stvoriti uvjeti da mješta-
ni Knešpolja u suradnji s Gradom Ši-
rokim Brijegom izgrade sekundarnu 
vodovodnu mrežu i kućne priključke.

Izgradnja glavnog 
transportnog 
cjevovoda na lokalitetu 
gospodarske zone Trn

Cilj ovog projekta je unapređenje 
vodoopskrbe stanovništva na 
području grada Širokog Brijega 

i stvaranje preduvjeta za zamjenu ACC 
cijevi u dužini od cca 3000 m.
Nositelj projekta je Grad Široki Brijeg, a 
sufinancirao ga je Fond za zaštitu okoli-
ša FBiH u iznosu od 100.000,00 KM.
Ukupna vrijednost projekta je 
225.909,06 KM, a odnosi se na izvo-
đenje građevinskih radova i pružanje 
usluga nadzora nad izvođenjem gra-
đevinskih radova. Izgradnjom glavnog 
transportno distributivnog cjevovoda 
Dyctil DN 400 mm od vodospreme 
Bošnjakovo Brdo u Širokom Brijegu 
do gospodarske zone Trn u dužini 

zamijenjen i dotrajali krov, a škola je 
dobila  i centralno grijanje.
Područna škola u Provu dobila je novi 
krov, a izgrađena je i još jedna učioni-
ca i nova kotlovnica. 
Na školi u Provu dijelom su postavljeni 
novi otvori, parketi, sanitarna opre-
ma, elektroinstalacije. Postavljena je 
električna rasvjeta, a uređen je i par-
ter, kao i  sistem centralnog grijanja.

Izgradnja 
primarnog 
cjevovoda 
za vodovod 
u Knešpolju

5000 m, osigurani su tehnički uvje-
ti za projektiranje-izvođenje glavne 
distributivno transportne vodovodne 
mreže na lokalitetu gospodarske zone 
Trn. Za izgradnju vodovodne mreže na 
lokalitetu gospodarske zone Trn u du-
žini od 1400 m urađen je glavni pro-
jekt, te su izvedeni radovi na izgradnji 
glavnog transportnog cjevovoda na 
lokalitetu gospodarske zone Trn.
Radovi na izgradnji glavnog tran-
sportnog cjevovoda započeti su 20. 3. 
2019. , a završeni su 31. 10. 2019.  
Izgradnjom glavnog transportnog cje-
vovoda u gospodarskoj zoni izvedeni 
cjevovod DN 400 mm koji nije bio u 
funkciji, spojen je na postojeći ACC 
cjevovod (azbestno- cementni cjevo-
vod) DN 200 mm koji ide paralelno s 
trasom magistralne ceste M6.1.
Na postojećem ACC cjevovodu koji je 
građen 60-ih godina prošlog stoljeća 
zbog dotrajalosti često dolazi do pu-
knuća cijevi. Uslijed puknuća cijevi i 

nepostojanja alternativnih pravaca 
vodoopskrbe dolazi do prestanka 
vodoopskrbe dok se ne izvrši sanaci-
ja cjevovoda. Spajanjem izgrađenog 
cjevovoda Dyctil DN 400 mm s ACC 
cjevovodom ostvaren je vodoopskrb-
ni prsten koji će omogućiti izvođenje 
radova na zamjeni ACC cijevi novim 
PEHD cijevima.
Zamjenom ACC cijevi osigurati će se 
stabilna vodoopskrba za stanovniš-
tvo, proizvodne, uslužne i poljopri-
vredne djelatnosti, osigurati propisna 
protupožarna zaštitu na području 
grada Širokog Brijega te će se znatno 
smanjiti gubitci vode koji nastaju usli-
jed čestih puknuća na cjevovodu.
Izgradnjom cjevovoda DN 315 mm i 
DN 225 mm na lokalitetu gospodar-
ske zone Trn omogućena je izgrad-
nja vodoopskrbne mreže za naselja 
Ljubotići i Visoka Glavica koji se 
vežu na izgrađeni cjevovod u gospo-
darskoj zoni.
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Izgradnja vodovodne mreže 
u mjesnim zajednicama Lju-
botići, Dobrkovići i Knešpolje 
nastavlja se po planiranim ak-
tivnostima.

Što se tiče vodovoda za MZ Ljubotići 
cijevi su već položene od industrijske 
zone Trn, duž korita Ugrovače prema 
selu. Riječ je o glavnom dovodnom 
cjevovodu dužine 2,8 kilometara. 
U sklopu ove faze radova planirana je 
izgradnja crpne stanice.
Vrijednost radova u ovoj fazi iznosi 
565.018 KM s PDV-om. 
Izvođač je širokobriješka firma Alpina 
komerc d.o.o., a projekt financira Grad 
Široki Brijeg.
Podsjetimo, prošle godine je su izgra-
đeni cjevovodi DN 315 mm i DN 225 
mm na lokalitetu gospodarske zone 
Trn čime je omogućena izgradnja vo-
doopskrbne mreže za naselja Ljubotići 
i Visoka Glavica koji se vežu na izgrađe-
ni cjevovod u gospodarskoj zoni.

Grad Široki Brijeg je također investirao 
sredstva i u izgradnju vodovodne mreže 
prema Visokoj Glavici kako bi gospodar-
ski subjekti imali kvalitetnu opskrbu.
U proteklom razdoblju počelo se i s 
radovima u MZ Dobrkovići. 
Trenutno se završavaju iskopi i polažu 
se cijevi. Vrijednost potpisanog ugo-
vora iznosi 906.750 KM s PDV-om, a 
izvođač je Eccon Inžinjering. 
Ova faza radova obuhvaća izgradnju 
glavnog dovodnog cjevovoda, a u 
pripremi je izgradnja crpne stanice i 
vodospreme.
U Knešpolju je izgradnja glavnog do-
vodnog cjevovoda pri završetku. 
Vrijednost radova iznosila je 
269.157,00 KM s PDV-om. Izvođač ra-
dova je Eccon Inžinjering iz Čapljine.
Radovi su obuhvatili glavni cjevovod 
za kompletno Mostarsko blato i glavni 
distributivni cjevovod za Knešpolje. 
Također, paralelno s izgradnjom glav-
nog cjevovoda položene su cijevi za 
odvodnju otpadnih i oborinskih voda 
iz industrijske zone u Knešpolju.
Ovime se stvaraju uvjeti da mještani 
Knešpolja u suradnji s Gradom Širo-
kim Brijegom izgrade sekundarnu vo-
dovodnu mrežu i kućne priključke.

Izgradnja vodovodne mreže u 
MZ Ljubotići, Dobrkovići i Knešpolje
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20. Mediteran film festival

Udruženje poslovnih žena u BiH u su-
radnji s Gradom Širokim Brijegom 
organiziralo je druženje na kojem je 
predstavljena nagrada „Snaga izvr-
snosti“.

Druženje se održalo u Narodnoj knjižnici, a cilj 
ovog druženja je bio razgovarati o ženama koje 
aktivno djeluju u oblastima privrede, društva, po-
ljoprivrede i svim ostalim oblastima koje su važne 
za društvo u cjelini, a koje se svojim radom i zala-
ganjem izdvajaju iznad prosjeka.
Grad Široki Brijeg i gradonačelnik Miro Kraljević 
podržali su ovaj projekt koji je pokrenulo Udruže-
nje poslovnih žena u BiH. 

Projekcija filma „Radio Ganga“ reda-
telja Zdenka Jurilja označila je poče-
tak jubilarnog, 20. izdanja Mediteran 
film festivala.
Festival je svečano otvorio gradona-

čelnik Širokog Brijega Miro Kraljević koji je upu-
tio čestitku za okruglu obljetnicu i istaknuo da se 
zahvaljujući upornosti Tomislava Topića i Roberta 
Bubala, ovaj festival iz godine u godinu razvijao.
Direktor festivala Tomislav Topić bio je posebno 
emotivan prisjećajući se  početaka festivala i ne-
koliko desetaka ljudi koji su ga pratili. Posebnu 
nagradu uručio je Veri Robić - Škarica, predsjedni-
ci Hrvatskog filmskog saveza koja je prva podržala 
ovaj festival. Riječi zahvale uputio je i producent 
festivala Robert Bubalo.
Prvi put u 20 godina festival je ugostio i ministri-
cu. Ministrica kulture Republike Hrvatske Nina 
Obuljen Koržinek čestitala je na uspješnoj organi-
zaciji festivala i izrazila nadu da će se na festivalu 
i dalje prikazivati dobri dokumentarci.
Na Mediteran film festival prijavilo se 260 filmo-
va, a njih 20 ušlo je u službeni program. U četiri 
dana trajanja festivala prikazalo se 10 dugome-
tražnih filmova koji su se natjecali za MFF Projek-
tor „Grand Prix“ koji je osvojio film „Slobodan“ iz 
Francuske, te 10 kratkometražnih koji su se na-
tjecali za MFF Projektor „Best Short“, a nagrada 

je otišla u Španjolsku za film „Groblje“. MFF Projektor „Audience 
Award“ najbolji film po odabiru publike je „Dani trešnje“.
Ovaj, drugi po važnosti festival u državi, podržali su američko ve-
leposlanstvo u BiH i Ured specijalnog predstavnika EU u BiH. Grad 
Široki Brijeg i gradonačelnik Miro Kraljević ponosni su pokrovitelji 
ovog festivala.

Snaga izvrsnosti

„Pozdravljam i cijenim svakog pojedinca koji pomakne stvari napri-
jed, a danas sam ovdje kako bi dao podršku vama i ovom projektu“, 
poručio je gradonačelnik Kraljević u kratkom pozdravnom obraćanju.
Sve prisutne je pozdravio i pomoćnik gradonačelnika za gospodar-
stvo Predrag Naletilić, koji se kratko osvrnuo na rad ovog udruže-
nja, projekte koje provode i podršku koju su i do sad imali od Grad-
ske uprave Široki Brijeg.
Također, ispred Udruženja pozdrave su uputili Adnan Jabučar i Dra-
gana Grbić – Hasibović.
 Udruženje poslovnih žena u BiH u partnerstvu sa magazinom Gra-
cija je uspostavilo nagradu „Snaga izvrsnosti“. Ovom nagradom 
žele društvu, koje je danas preplavljeno u najmanju ruku sivim, a 
nerijetko i crnim vijestima i primjerima, pokazati i slaviti „heroine 
našeg doba“. 
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Ljubitelji adrenalina 
iz naše zemlje, Hr-
vatske i Crne Gore 
zadnji vikend u rujnu 
doživjeli  su vrhun-

sku adrenalinsku zabavu na 
aktivnostima kanjoning i sport-
sko penjanje u kanjonu Borak u 
Širokom Brijegu, te via ferrati i 
zip line-u u Peć Mlinima u op-
ćini Grude.
Najveće zanimanje vladalo je 
upravo za adrenalinsku ak-
tivnost zip line, koja je 
spustom od 400 i 600 
metara oduševila 
ne samo ovisnike o 
adrenalinu, nego i 
brojne posjetitelje 
koji su se prvi put 
okušali u jednom 
ovakvom spustu.
Osim u adrenalinskoj 
zabavi, posjetitelji su 
uživali i u šetnjama ne-
taknutom prirodom kanjona 
Borak u Širokom Brijegu, izvori-
štem rijeke Tihaljine na lokaciji 
Peć Mlini, a posebno ih je fasci-
nirala unutrašnjost Ravlića pe-
ćine koja je upravo projektom 
ADRIATIC CANYONING dobila 

događaja Hercegovina Adventure Week koji je 
posljednji u nizu događaja cjelokupnog projekta 
ADRIATIC CANYONING. 
Veliko zanimanje posjetitelja i medija za adre-
nalinske aktivnosti najbolji su pokazatelji kako 
je aktivni turizam sve popularniji i kod nas, te da 
Hercegovina ima veliki potencijal za razvoj istog, 
što je i cilj ovog projekta. 
Podsjetimo, kroz ovaj projekt lokacije kanjon Bo-
rak i Peć Mlini, te Ravlića pećina, opremljene su 
adrenalinskim sadržajima i pripadajućom opre-
mom. Na samom ulazu u kanjon Borak uređen 

je park Sajmište, a u kanjonu je opremljena 
stijena za sportsko penjanje. Uskoro se 

očekuje i dovršetak izgradnje zip line 
na lokalitetu kanjona Borak.
U Peć Mlinima je završena via ferra-
ta, instaliran zip line na dvije linije, 
uređeno izvorište rijeke Tihaljine, 
kao i unutrašnjost Ravlića pećine, 
koja je ujedno poligon za slobodno 

penjanje.
 Projekt ADRIATIC CANYONING, uku-

pne vrijednosti 1.879.251,32 EUR, fi-
nanciran je iz INTERREG IPA programa 

prekogranične suradnje Hrvatska - Bosna i 
Hercegovina - Crna Gora 2014-2020. Vodeći par-
tner projekta je Grad Široki Brijeg, a projektni par-
tneri su Općina Grude, gradovi Obrovac i Drniš iz 
Hrvatske, te Agencija za razvoj Zadarske županije 
ZADRA NOVA iz Hrvatske, kao i Agencija za razvoj i 
izgradnju Herceg Novog AZIR iz Crne Gore.

Hercegovina 
Adventure 

Week

uređene staze sa rukohvati-
ma i osvjetljenje, te tako posta-
la pristupačnija posjetiteljima.
Navedene adrenalinske aktiv-
nosti provodile su se u sklopu 

Dani kruha

Dana 16. listopada u dvo-
rištu dječjeg vrtića „Tr-
noružica“ na Puringaju 

i 24. listopada u prostorijama 
dječjeg vrtića „Trnoružica“ na 
Zorićevini održana je manife-

stacija u povodu obilježavanja 
Dana kruha i zahvalnosti za plo-
dove zemlje.
 Uz pomoć odgajatelja i rodite-
lja organizirana je mala izložba 
kruha, peciva i plodova zemlje 
našeg kraja. Uz prigodne pje-
sme djeca su iskazala zahval-
nost za dar kruha. U veselom 
raspoloženju druženje je na-

stavljeno kušanjem peciva koje su male ručice 
spretno napravile.
Završnoj manifestaciji prethodili su razgovori i 
upoznavanje djece s nastankom kruha kao i po-
sjeta pekara koji su s djecom pravili razna peciva.
 Dani kruha se tradicionalno obilježavaju u mje-
secu listopadu prigodnim programima u vrtićima 
i školama kako bi se djeca upoznala s važnosti i 
značenjem kruha kao i s činjenicom da u svijetu 
ima puno gladnih. 
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U nedjelju 13. listo-
pada 2019. godine 
svečanom svetom 
misom koju je 
predvodio mostar-

sko-duvanjski biskup msgr. Ratko 
Perić, u Buhovu se obilježila 50. 
obljetnica osnutka župe Buhovo.
Crkva u Buhovu je bila ispu-
njena do posljednjeg mjesta, 
a veliki broj vjernika ostao je u 
crkvenom dvorištu. Biskup Pe-
rić u svojoj propovijedi izrazio je 
zahvalnost don Pavi Filipoviću 
i bivšem i prvom župniku don 
Tomislavu Majiću, za ovih 50 
godina u ime Crkve što su bili 
ustrajni i što su pokazali svoju 
ljubav prema katoličkom nau-
ku i moralu. Također zahvalio 
se svim dobrotvorima koji su 
na bilo koji način pomagali ovu 
Župu u posljednjih 50 godina.
Nakon svete mise kod spome-
nika braniteljima položeni su 
vijenci i zapaljene svijeće. Vijen-
ce su položili izaslanstva Grada 
Širokog Brijega, Vlade ŽZH, MZ 
Buhovo, udruge branitelja i ve-
leposlanstvo RH u Bosni i Her-
cegovini.
Službeni dio programa proslave 
završio je svečanim otvaranjem 
vodovoda. Predsjednik Vlade ŽZH 
Zdenko Ćosić, ujedno i jedan od 
domaćina, u kratkom pozdrav-
nom obraćanju istaknuo je: 
„Kaže se da čovjek spozna važ-
nost vode tek onda kad mu 
bunar presuši, a mi ovdje do-
bro znamo šta znači presušen 
bunar. Vjerujem kako ćemo se 
znati sa zahvalnošću nositi s 
ovim darom vode.“
Vodovod su nakon blagoslova 
biskupa Perića otvorila djeca OŠ 
u Buhovu uz nazočnosti izasla-
nika sa svih razina vlasti, kako 
svjetovne tako i crkvene.
Prigodno druženje je nastavlje-
no na igralištu uz pjesmu i ples 
KUD-a Mokro, kao i drugih gan-
gaških skupina.
Uz znak zahvalnosti biskupu 
Ratku Periću i don Majiću ure-
čene su prigodne slike.
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Svečano obilježena 50. obljetnica
osnutka Župe Buhovo
i u rad pušten mjesni vodovod
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U Narodnoj knjižnici u 
Širokom Brijegu 23. 
listopada održana je 

edukacijska tribina „Žene su 
temelj društva“ u organizaciji 
Povjerenstva za ravnopravnost 
spolova Gradskog vijeća Širokog 
Brijega.
Na samom početku tribine sve 
prisutne je pozdravio gradona-
čelnik Miro Kraljević koji je po-
ručio kako će uvijek podržavat 
ovakve pozitivne stvari. O svom 
uspjehu, idejama, problemima 
s kojima su se susretale, prihva-
ćenosti uspješne žene u društvu 
govorile su: Daniela Marić – vo-
diteljica pravnog odjela SPARK, 
Zora Mikulić – predsjednica 

Tribina „Žene su temelj društva“

Udruge osoba s invaliditetom, Ivana Bunoza – predsjednica UO Udruženja poslovnih 
žena u BiH, Radmila Jurčić – izvršna direktorica BP OKTAN, pjesnikinja i kolumnistica, 
Sanja Bošnjak – osnivačica SABOS JEWERLY i Nada Dalipagić – odvjetnica.
Edukacijska tribina „Žene su temelj društva“ organizirana je u cilju predstavljanja 
uspješnih žena s njihovim životnim pričama kao najboljim primjerima.

“Čije janje piva priko strane”
Dana 30. studenog, u 

organizaciji Hrvatskog 
kulturno-umjetničkog 

društva "Hercegovac" održan je 
koncert pod nazivom "Čije janje 
piva priko strane".
Koncert je upriličen u kinu 
"Borak" koji je bio ispunjen do 
posljednjeg mjesta, a ovacije 
publike bile su dokaz kako je 
koncert oduševio sve.
Na samom početku koncerta tajni-
ca društva Zdravka Zovko pozdra-
vila je sve prisutne, a posebnim ri-
ječima se zahvalila gradonačelniku 
Miri Kraljeviću na podršci uručivši 
mu prigodan poklon, Koncert je 
pozdravnim riječima otvorio gra-
donačelnik Kraljević.
 Na ovom koncertu predstavile 
su se sve skupine društva koje 
ukupno broje 150 ljudi. U pro-
gramu smo mogli vidjeti:
- 2 skupine djece koji su izveli 
dječju igru i plesove Hercegovine;
- Linđu;
- Plesove hrvatske Posavine;
- Plesove Slavonije;
- Plesove Žepča s vrćenjem 
tepsije uz violinu i šargiju;
- Tamburaški orkestar (blok 
tamburaških pjesama)
- Izvorne napjeve (muška i žen-
ska ganga i bećarac);
- Plesove Makedonije.
 Isti koncert se održao i u Gru-
dama dan prije u boćarskom 
domu „Biberon“.
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Širokobriješka večer u Zagrebu

U organizaciji Zavičajne 
zajednice Široki Brijeg 
(ZZŠB) u Zagrebu u pe-

tak 29. studenog 2019. održana 
je tradicionalna Širokobriješka 
večer na Zagrebačkom velesaj-
mu u restoranu Gastro Globus.
Širokobriješka večer tradicio-
nalno je godišnje druženje ši-
rokobrijeških Zagrepčana, te 
prijatelja Širokog Brijega, kao i 
Hrvata iz drugih gradova diljem 
Hrvatske i svijeta koji su podrije-
tlom iz Širokog Brijega.
Ovogodišnja Širokobriješka ve-
čer, inače 26. po redu održana 
je uz prisustvo više od 650 go-
stiju i uzvanika. Okupljene goste 
i uzvanike pozdravili su: Fra-
no Spajić – predsjednik ZZŠB, 
Miro Kraljević – gradonačelnik 
Širokog Brijega, Gordan Grlić 
Radman – izaslanik predsjedni-
ka Vlade RH i ministar vanjskih 
poslova i europskih integraci-
ja, Tomislav Madžar – izasla-
nik Predsjednice RH i savjetnik 
predsjednice za mlade i sport, 
Milan Bandić – gradonačelnik 
Zagreba i fra Svetozar Kraljević, 
gvardijan samostana u zagre-
bačkoj Dubravi.
Za odličnu atmosferu pobrinu-
la se grupa Viva iz Splita koja je 

izvela bogat repertoar pjesama, između ostalog himnu Širokobriješkoj Gospi – „Bla-
goslovi sive krše“ u rock verziji i pjesmu o Širokom Brijegu „Volim te grade moj“. 
Oko pola noći bandu se priključio i gost iznenađenja Petar Grašo koji je već odličnu 
atmosferu digao do usijanja na oduševljenje svih gostiju i uzvanika.
Uz grupu Viva i Petra Grašu nastupila je i folklorna skupina ZKHS-a (Zavičajnog kluba 
hercegovačkih studenata u Zagrebu) kao i mlada širokobriješka glazbenica Nikolina 
Vukoja uz pratnju Ivane Duvnjak i Igora Tatarevića.
Uz brojne Širokobriježane i prijatelje među gostima bili brojni gosti i uzvanici iz jav-
nog, gospodarskog, društvenog i političkog života Hrvatske i Hercegovine.
Prikazani su kratki video prilozi o radu NK Široki Brijeg i HKK Široki, a svi posjetitelji 
mogli su kupiti navijačke rekvizite fan shop-a nogometnog i košarkaškog kluba Široki.
Gosti i posjetitelji družili su se u ugodnom ambijentu i odličnoj atmosferi do ranih 
jutarnjih sati.
Program je odlično vodio Marinko Karačić, dugogodišnji voditelj Radija Široki Brijeg.

Održano 15. druženje osoba s invaliditetom ŽZH

Prisutnima se obratio i ministar zdravstva, rada i socijalne skrbi u Vladi ŽZH Tomislav 
Pejić. Na obilježavanju su bili predstavnici svih razina vlasti, a među njima i grado-
načelnik Širokog Brijega Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topića. 
Također, gradonačelnik Kraljević uputio je prigodne pozdravne riječi.
Tijekom večeri izvedeno je par skladbi i recitala, a nastupili su članovi Udruge i vio-
lončelistica Jelena Marković-Miličević. Također prikazan je kratki film o 15.-o godiš-
njem radu Udruge OSI.
Šlag na kraju je bio nastup Denisa Barte iz Sarajeva, pobjednika Super talenta u Hr-
vatskoj koji je zagrijao atmosferu hitovima i napunio plesni podij.
Najiščekivaniji dio večeri bio je dolazak Svetog Nikole koji je svu djecu nagradio pri-
godnim poklonima.

U Širokom Brijegu je po-
vodom Međunarodnog 
dana osoba s invalidite-

tom 4. prosinca 2019. održano 
15. druženje osoba s invalidite-
tom ŽZH. Program obilježavanja 
započeo je misom u crkvi Uzne-
senja Blažene Djevice Marije na 
Širokom Brijegu.
Druženje je nastavljeno u 
svadbenom salonu „La Viva“. 
Predsjednica Udruge osoba s 
invaliditetom ŽZH Zora Mikulić 
je pozdravila sve nazočne, te 
pohvalila suradnju s gradskom 
i županijskom vlašću kao i sve 
ostale koji pomažu Udrugu.
Poručeno je kako je Udruga 
dala dodatne napore pri zapo-
šljavanju osoba s invaliditetom 
i aktiviranju sportsko-rekreativ-
ne sekcije kroz natjecanja i or-
ganiziranje izleta.
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U okviru Dana Sveučilišta na Akademiji li-
kovnih umjetnosti 10. prosinca svečano je 
promovirano šest diplomanata u magistre 

kiparstva, slikarstva i grafike i profesore likovne 
kulture te su otvorene radionice za obradu metala 
i stakla.
U ime rektora SUM-a prof. dr. sc. Zorana Tomića, 
diplomantima se obratio prorektor za znanost i 
razvoj Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. Ivo Čolak 
koji je istaknuo kako diplomanti mogu biti sretni i 
ponosni što su završili Akademiju likovnih umjet-
nosti Sveučilišta u Mostaru. 
„Današnji dan je vaš dan, a današnja svečanost 
je kruna vašeg višegodišnjeg truda i rada. Diplo-
me koje ćete danas dobiti nastojte da vam zaista 
posluže, da vam ne budu samo neka potvrda, po-
sebice mislim na vas koji ćete djelovati u okviru 

odgojno-obrazovnog rada“, kazao je prorektor Čolak.
Dekan ALU-a Stjepan Skoko je naglasio kako je promocija posebno 
svečan trenutak kako za diplomande tako i za Akademiju likovnih 
umjetnosti Sveučilišta u Mostaru. „Petogodišnjim studijem na aka-
demiji zasigurno ste stekli znanja i vještine koje ćete moći praktično 
primijeniti u budućim poslovima“, rekao je dekan Skoko te dodao 
kako je ponosan na novu generaciju magistara kiparstva, slikarstva 
i grafike te profesore likovne kulture.
Radionice za obradu metala i stakla studentima Akademije bit će 
prostori za stvaranje novih umjetničkih djela. „Radionice će služiti i 
služe studentskoj praksi i otvorene su za suradnju s gospodarstvom i 
drugim umjetnicima koji u njima mogu izrađivati vlastite umjetnine, 
a isto tako se i educirati kroz praktičnu primjenu. Radionice će, pri-
je svega, studentima omogućiti praktičnu primjenu znanja i vještina 
stečenih kroz teorijsku nastavu te dodatno ojačati studentsku praksu 
na ALU koja je za oblik nastave kakav se izvodi na ALU od velikog zna-
čaja jer praktična nastava predstavlja i najzastupljeniji oblik nastave“, 
naglasio je dekan Skoko te dodao kako se otvaranjem radionica otva-
ra i mogućnost suradnje s gospodarstvom što predstavlja i proširenje 
djelatnosti Akademije na izvannastavni sektor.
Svečanom otvaranju radionice uz rektora Tomića i dekana Skoku kao 
domaćina, prorektore i dekane nazočio je i Dragan Čović, predsje-
datelj Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH, predsjednik Vla-
de Županije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić i ministar financija 
Toni Kraljević te gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević koji su 
pohvalili ovaj vrijedan projekt Akademije likovnih umjetnosti.
U čast prve, povijesne sjednice Senata koja je održana izvan Mosta-
ra na Akademiji likovnih umjetnosti 13. prosinca 2017. podignuta 
je ploča kako bi ostao trag i podsjetnik na povijesnu sjednicu, a 
ploču su otkrili rektor Tomić i dekan Skoko.

Dani Sveučilišta na ALU

Dani meda

Manifestacija ''Dani meda'' treću godinu zaredom održana 
je u Širokom Brijegu 20. prosinca 2019., a organizator je 
Udruga pčelara ''Vrisak''.

Pčelari su svojim sugrađanima u središtu grada, između Trga širo-
kobrijeških žrtava i Trga Ante Starčevića, nudili svoje zdrave proizvo-
de te im odgovarali na sva pitanja koja su ih zanimala.
Također, posjetitelji ove manifestacije mogli su degustirati med i 
ostale proizvode od meda te iste kupiti.
''Dane meda'' su tradicionalno posjetila djeca predškolskog uzrasta 
iz gradskih dječjih vrtića ''Trnoružica 1'' i ''Trnoružica 2'' kojima su 
članovi Udruge pčelara ''Vrisak'' objasnili cjelokupni proces nastan-
ka i prikupljanja meda.
Pčelari su djecu počastili toplim čajem, a na polasku svi su dobili po 
teglicu meda.

„Što ti možeš učiniti za Božić“ 

Tradicionalna humanitarna akcija „Što ti možeš učiniti za Bo-
žić“ u organizaciji Udruge „Inicijativa za Široki Brijeg“ održa-
na je od 27. do 29. prosinca. Zbog loše vremenske prognoze 

datum je pomjeren, ali to nije utjecalo na odaziv Širokobriježana 
koji već devetu godinu za redom, posjećuju šator na Trgu Gojka Šuš-
ka i pomažu svojim sugrađanima.
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KUD Mokro iz Širokog Brijeg prosla-
vio je cjelovečernjim koncertom 
20 godina postojanja. Inače, KUD 
Mokro je osnovano u siječnju 2000. 
godine i od tada djeluje bez prekida 

u više sekcija.
Koncert “Srcem tkano, s ljubavlju vam dano” 
predstavio je svojevrstan presjek dosadašnjeg 
rada u više sekcija, a održan je 26. siječnja 2020. 
u dvorani Zavoda Svete obitelji u Širokom Brijegu.
Prema riječima predsjednice društva Slavice Ću-
žić puno uspješnih nastupa zabilježilo je društvo 
u svojem dvadesetogodišnjem radu.
„Proputovali smo Bosnu i Hercegovinu i Hrvatsku 
uz duž i poprijeko. Uspješni smo bili na Susretu 
čuvara hrvatske etno baštine u Njemačkoj gdje 
smo 2018. godine pobrali nagradu za najbolju ko-
reografiju, a članica našeg društva proglašena je 
najljepšom djevojkom u narodnoj nošnji. Bili smo 
sudionici Đakovačkih vezova, Vinkovačkih jeseni i 
brojnih smotri u Bosni i Hercegovini“, istaknula je 
Ćužić dodajući kako je svaki nastup jednako važan 
jer nosi odgovornost predstavljanja svoje kultur-
ne baštine na najbolji način.
Ana Ćeškić, voditeljica društva, naglasila je kako 
su pripreme za ovaj koncert počele još početkom 
prošle godine, a da u samoj pripremi programa 
sudjeluju svi članovi društva, svaki na svoj način.
Na ovom koncertu predstavile su se sve skupine 
društva. U programu smo mogli vidjeti:
1. Vran planino, ispod tebe Rama, plesovi i pje-
sme Rame
2. Mi smo djeca vesela, dječje igre, plesovi i pje-
sme Slavonije
3. Tri divojke, livanjski i bovsli bećarac, muška 
ganga
4. Poskočica Linđo
5. Zgode i nezgode bake Šime, dječji igrokaz
6. Dragi kosi, a ja kupim sijeno, plesovi i pjesme 
zapadne Hercegovina
7. Mokarski tamburaši
8. Slavonski svatovac, Lipo ti je rano uraniti, Oj za 
gorom za zelenom, splet pjesama iz
Slavonije

9. Hej! Haj! Drmeš daj, plesovi i pjesme hrvatskog Zagorja
10. Dodjela zahvalnica
11. Pšenice se klasale, plesovi i pjesme Hrvata Busovače
Podršku koncertu dali su Federalno ministarstvo kulture i športa, 
Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije Za-
padnohercegovačke i Grad Široki Brijeg.
Posebnu zahvalu su uručili svojim prijateljima iz HKUD Rodoč i 
HKUD Hercegovac koji su im pomogli pri kompletiranju narodnih 
nošnji. Također su se zahvalili svim širokobriješkim društvima s ko-
jim su redovito surađivali kroz sve ove godine.
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Izabrano novo vodstvo OMH Široki Brijeg

Na Izbornoj skupštini 
Ogranka Matice hrvat-
ske Široki Brijeg održa-

noj u utorak 15. listopada 2019. 
u Narodnoj knjižnici izabrano je 
novo vodstvo za sljedeće četve-
rogodišnje mandatno razdoblje.
Jednoglasnom odlukom nazoč-
nih članova povjerenje za novi 
mandat na čelu Ogranka Matice 
hrvatske Široki Brijeg dobio je 
dosadašnji predsjednik Gojko 
Jelić.
Za nove članove Predsjedništva 
Ogranka Matice hrvatske Široki 
Brijeg izabrani su: Andrija Zelj-
ko, Ivan Dugandžić, Ivan Kralje-
vić, Marija Lovrić, s. Zorica Jurilj 
i Željka Šaravanja.
Nadzorni odbor Ogranka Ma-
tice hrvatske Široki Brijeg čine 
njegovi nekadašnji predsjedni-
ci: Blanka Kraljević, Jerko Ivan-
ković i Predrag Kožul.
U ime predsjednika Središnjice 
Matice hrvatske Stipe Botice 
nazočne je pozdravila liječni-
ca i akademkinja Ljerka Osto-

jić, ujedno i članica Glavnog odbora Matice hrvatske te predsjednica susjednog 
Ogranka Matice hrvatske Mostar.
''Želim da Ogranak Matice hrvatske Široki Brijeg, kao i svi naši dragi ogranci u zaviča-
ju, domovini i inozemstvu, s puno sestrinske sloge i ljubavi i dalje zajednički djeluju 
na promicanju nacionalnog i kulturnog identiteta u područjima umjetničkog, znan-
stvenog i duhovnog stvaralaštva, gospodarstva i javnog života'', kazala je Ostojić.
Na Izbornoj skupštini nazočnima su se obratili i predsjednik Vlade Županije Za-
padnohercegovačke Zdenko Ćosić te gradonačelnik Grada Širokog Brijega Miro 
Kraljević, koji su pohvalnim riječima govorili o značaju Ogranka Matice hrvatske 
Široki Brijeg, obećavši kako će nastaviti podupirati njegovo djelovanje i angažman 
njegovih članova.

Knjiga naziva „Sloboda, mir meju nami“ autora Mile Pešorde 
24. listopada predstavljena je u Narodnoj knjižnici u Širo-
kom Brijegu.

Knjiga sadrži 241 tjednu kolumnu koje je autor objavio u vremenu 
od siječnja 2017. do prosinca 2018., i tekst „Svjetlost pamćenja“ 
objavljen u lipnju 1995.
Knjigu su predstavili književnica Anita Martinac, akademik Šimun 
Musa i sam autor. Mile Pešorda istaknuti je pjesnik, književni pre-
voditelj, kolumnist, sveučilišni  lektor, diplomat. Pjesme su mu 
prevedene na dvadesetak jezika i uvrštene u domaće i inozemne 
antologije i panorame. Dobitnik je brojnih književnih nagrada i od-
likovan Redom Danice hrvatske s likom Marka Marulića za dopri-
nos kulturi. Supotpisnik je „Sarajevske deklaracije“ iz 1971.
U glazbenom dijelu programa sudjelovali su učenici Glazbene škole 

Široki Brijeg, ulomke iz knjige interpretirao je An-
drija Zeljko, a voditeljica programa bila je Željka 
Šaravanja.
Predstavljanje knjige održano je u organizaciji 
Ogranka Matice hrvatske Široki Brijeg.

Igra u dvoje

Dana 25. siječnja 2020. širokobriješko kino Borak bilo je domaćin predstavi 
„Igra u dvoje“ u izvedbi GD Histrion. 
U tekst predstave je utkan vječni dvoboj žene i muškarca gdje je jedino 

pravilo da nema pravila i gdje su dopuštena sva raspoloživa oružja. U predstavi su 
glumili Janko Popović Volarić i Dora Fišter Toš.

U organizaciji Ogranka Matice hrvatske Široki Brijeg 21. velja-
če održano je predstavljanje knjige „Kratki espresso“ Nine 
Raspudića. 

„Kratki espresso“ je zbirka kolumni tjedno objavljivanih u Večer-
njem listu od ožujka 2016. do studenog 2019. u kojima autor na 
osebujan način obrađuje aktualne političke, društvene, kulturne, 
sportske i druge teme u Hrvatskoj i svijetu.
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ječi dobrodošlice nazočnima zaželivši svima Sre-
tan Božić i Novu godinu, a posebnu zahvalnost 
iskazala je gradonačelniku Miri Kraljeviću na po-
moći i podršci.
U programu koji je oduševio ispunjenu kino dvo-
ranu „Borak“ nastupili su učenici Glazbene škole 
Široki Brijeg izvodeći velikim dijelom tradicional-
ne božićne hrvatske skladbe.
U programu su nastupali: Dječji zbor, Djevojački 
zbor, solisti i Tamburaški orkestar.
Program su pripremili prof. : Marko Salavarda, 
Marija Čolak, Nikolina Vukoja, Nikolina Šušak, 
Nina Puzić, Renata Prizmić – Linarić, Joško Sliško-
vić i Aleksandar Stojanović.
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Predstavljen novi broj časopisa "Vitko" 
i dodijeljene Matičine nagrade

Ogranak Matice hrvatske Široki Brijeg već tradicional-
no kraj godine obilježi izlaskom novog broja časopisa 
Vitko.
Promocija je održana 10. prosinca 2019. u kinu "Bo-
rak".

Program je vodila Željka Šaravanja, dok su ga svojim glazbenim 
brojevima upotpunili polaznici Glazbene škole Široki Brijeg: Lucija 
Begić, Mate Slišković, Marko Slišković i Ivan Sušac. Također u pro-
gramu je sudjelovao i Andrija Zeljko koji je pročitao priču fra Ven-
delina Karačića.

Gojko Jelić, predsjednik širokobriješkog ogranka Matice hrvatske 
kazao je kako 18. broj “Vitka” predstavlja jednu vrstu zrelosti koju 
bi trebali procijeniti čitatelji.
Ogranak Matice hrvatske puno polaže u mlade pisce pa je i ove go-
dine raspisan natječaj za najbolje poetske i prozne radove za uče-
nike osnovnih i srednjih škola. Ove večeri članovi Povjerenstva za 
ocjenu radova najboljima su podijelili vrijedne nagrade.
Povjerenstvo za ocjenu radova, koje je radilo u sastavu: Diana Zov-
ko, Mirela Lovrić i Ana Skoko, sve profesorice hrvatskog jezika, nije 
imalo lagan zadatak jer je trebalo izabrati najbolje između 50 kva-
litetnih radova koji su pristigli na adresu Ogranka Matice hrvatske. 
Posebnu nagradu časopisa „Vitko“ dobila je Ema Pavković, učenica 
Prve osnovne škole.
U kategoriji poezija - osnovna škola proglašeni su pobjednici
1. Želim vidjeti – Iva Naletilić, VI. C, Prva osnovna škola;
2. Odlazak – Ana Rozić, IX. B, OŠ Biograci;
3. Matematika - Jure Čolak, VII. a, Prva osnovna škola.
U kategoriji proza - osnovna škola najbolji su:

1. Život je more – Josipa Čović, IX. B, OŠ Biograci;
2. Slagalica mog života – Teo Tole, VIII. b, OŠ Bi-
ograci;
3. Teško je živjeti u trnju okrutnih pogleda – Anja 
Sušac, IX. b, Druga osnovna škola.
U kategoriji poezija – srednja škola proglašeni su 
najboljima:
1. Otuđen – Jessica Leonora Soldo, III. a, Gimnazi-
ja fra Dominika Mandića;
2. Putanja zvana život – Kristina Ćeškić, III. c, 
Srednja strukovna škola;
3. Kakav život živiš – Anita Bogdan, Srednja stru-
kovna škola Široki Brijeg.
U kategoriji proza- srednja škola Povjerenstvo je 
ocijenilo da su najbolji radovi:
1. Moja najbolji prijatelj knjiga – Jelena Tomić, II. 
b, Gimnazija fra Dominika Mandića;
2. Ne želeći ništa posjedujemo sve – Robert Kra-
ljević, IV. a, Gimnazija fra Dominika Mandića;
3. Kojim tračnicama krenuti – Andrea Šakota, III. 
b, Gimnazija fra Dominika Mandića.

Tradicionalni božićni koncert Glazbene škole

Tradicionalni božićni koncert Glazbene škole Široki Brijeg 
održan je 19. prosinca 2019. u kinu Borak.
Ravnateljica Glazbene škole Tonćika Kolobarić uputila je ri-
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Roman 
Iščekujući zoru-
Matijasa
Zečevića

U organizaciji Ogranka Matice hrvat-
ske Široki Brijeg u Narodnoj knjižnici 
Široki Brijeg 15. siječnja 2020. pred-

stavljan je roman „Iščekujući zoru“ autora 
Matijasa Zečevića.
Roman su uz autora predstavili mag. philol. 
angl. Tonina Ibrulj, asistentica na Filozofskom 
fakultetu i Grabrijela Arapović, predsjednica 
udruge studenata novinarstva "Press".
Roman „Iščekujući zoru“ je priča jednog dje-
čaka koji je rastao u ratnom i postratnom 
vremenu. Roman je inspiriran događajima 
koji su proživjeli žitelji Bosanske Posavine. 
Ne ulazi u povijesne činjenice, samo govo-
ri o osjećajima glavnog lika. Premda glavni 
lik nosi katoličko ime, roman je namijenjen 
za sve nacionalnosti koje razumiju hrvatski 
jezik na kojem je pisan. Cilj romana je da iz 
zaborava izvuče Bosansku Posavinu i njenu 
tragediju, ali i da kaže da ljubav pobjeđuje 
bez obzira na sve.
Cilj romana je jasan, a i sam autor na pred-
stavljanju je stavio naglasak na svoju Posavi-
nu i rodni Odžak. Ne da stvori podjele, nego 
kako bi poručio da je hrvatski narod jedan, 
od Hercegovine, preko srednje Bosne pa sve 
do Bosanske Posavine.
Autor Matias Zečević dolazi iz Odžaka, Op-
ćine u Županiji Posavskoj. Student je novi-
narstva na Filozofskom fakultetu u Mostaru. 
Roman „Iščekujući zoru“ njegov je prvijenac. 
Ovo je bilo jubilarno deseto predstavljanje, a 
mladi autor je već najavio svoje novo djelo.
Predstavljanje romana glazbenim brojevima 
uveličala je Jelena Skoko, dok je program vo-
dila Ana Mikulić.

Mrginji su u glavi

Predstava „Mrginji su u glavi“ održana je u kinu Borak 15. 
studenog 2019. Ovu humorističnu i poučnu predstavu orga-
nizirao je Klub kulture „Libuša“. 

Predstavu scenarijem i režijom potpisuju Ljubušanke, Jelena Ban-
dur i Vesna Rakić, a nastala je suradnjom dviju ljubuških udruga, 
Klub kulture Libuša i Udruge mladih Agape.
Predstava "Mrginji su u glavi" govori o dvije tradicionalne hercego-
vačke obitelji koje su desetljećima u zavadi oko mrginja, tj. međa.
Tako međe između njihovih njiva postaju ujedno i nepremostivi 
mrginji u glavi.
Naime, mladić iz jedne i djevojka iz druge su zaljubljeni, a roditelji 
im ne dopuštaju da budu zajedno. Oni se ne žele odreći jedno dru-
gog i pokušavaju se izboriti za svoju ljubav.
Izvorni hercegovački jezik, šale kojima ovaj kazališni komad obiluje 
te talent glumaca amatera polučili su velike uspjehe na dosadaš-
njim izvedbama.

Brodolomke

Kino „Borak“ bilo je 11. listopada 2019. domaćin predstavi 
„Brodolomke“.
Brodolomke su dirljiva i tragikomična priča o četiri žene za-

robljene na jednom mjestu.
Iako različitih životnih priča, sudbina ih poveže na najneobičniji na-
čin. Stvaraju se novi životni obrasci kroz učenje o sebi, dok ih sve 
povezuje ovisnost. Ovisnost kao odgovor na život, kao posljedica 
puta kojeg su odabrale.
Četiri vrsne glumice i jedan glumac, kroz situacije pune gorkoga 
humora, glazbe i plesnih brojeva, publiku vode na putovanje od na-
izgled nespojivih krajnosti do priče o prihvaćanju, razumijevanju, 
prijateljstvu i oprostu.
U predstavi su glumili: Anita Matić Delić, Sanja Milardović, Nataša 
Kopeč, Lada Bonacci i Sven Šestak.
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Dide, pobiše nam fratre

Mlada misa fra Renata Galića
U nedjelju, 5. srpnja 2020., 

u crkvi Uznesenja BDM u 
Širokome Brijegu, svoju 

mladu misu proslavio je fra Rena-
to Galić. Uz mladomisnika slavili su 
vikar provincije fra Iko Skoko, mla-
domisnici fra Zlatko Ćorić, fra Stipe 
Rotim, fra Lovro Šimić, propovjed-
nik fra Stipan Klarić, gvardijan fra 
Ivan Marić ml., te još dvadesetak 
misnika.
Euharistijsko slavlje započelo je 
ulaznom procesijom i roditeljskim 
blagoslovom. Fra Stipan je u svojoj 
propovijedi bodrio i hrabrio mla-
domisnika. Pozvao ga je na blizinu 
s Isusom koji je središtu svih naših 
života. Na kraju homilije je propo-
vjednik zahvalio svima na podršci 
i pozvao na molitvu za duhovna 
zvanja.
Na završetku svete mise kratko se u 
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ime Provincije obratio vikar fra Iko Skoko i čestitao mladomisniku i njegovoj 
obitelji. U ime samostana zahvalio je gvardijan fra Ivan Marić ml. Mladomi-
snik je na kraju zahvalio svima prisutnima i pozvao na nastavak zajedničkog 
druženja nakon svete mise.
Svojim skladnim pjevanjem slavlje je uzveličao župni zbor iz Širokoga Brijega.

U širokobriješkome kinu 
“Borak” u nedjelju 2. veljače 
je odigrana premijera 

predstave pod nazivom ”Dide, pobiše 
nam fratre”.
Predstavu su izveli Franjevački 
svjetovni red i Frama Široki Brijeg.
Radnja predstave rađena je po tekstu 
profesorice Mirele Lovrić. Smještena 
je u 1945. godinu kada je na Širokom 
Brijegu i okolici počinjen zločin nad 
fratrima i katoličkim pukom.
Predstava je izazvala veliko zanimanje 
među Širokobriježanima, a dokaz 
tomu je repriziranje predstave dva 
dana poslije.
Predstava je izvedena i u Mostaru, 
Međugorju, Drinovcima i Zagrebu.
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gost Lucija Zovko.
Osim obilježavanja 30. godina rada i djelovanja Franjevač-
ke galerije i muzeja, treba istaknuti kako se ovih dana obi-
lježila i 174. obljetnica dolaska franjevaca na Široki Brijeg, 
a tim povodom na ulazu u samostan postavljena je nova 
ploča s natipsom:
Odcipljeni od Bosne brez kruha i krova bogati samo na-
dom u Boga ovi samostan sa crkvom iz temelja dne 23. 
srpnja 1846. pod okriljem Uznešenja Gospina na nebo fra-
njevci hercegovački podigoše.
Točno iznad vrata i dalje stoji stara oskrnavljena ploča koju 
su partizanske postrojbe uništile prilikom napada na Široki 
Brijeg u veljači 1945. 

men na pokojnoga fra Jozu Pejića, njih je 30-ak u razmaku 
od mjeseca dana napravilo isto toliko njegovih portreta. 
Galerija je nicala iz života i prema mogućnostima u kojima 
se živjelo, a ljudi to prepoznaju i zato vidim tu vrijednost u 
živim ljudima i svima onima koji su podupirali programe i 
nastajanja, a posebno vrijedi istaknuti da je ljudima drago 
što je galerija mogla opstati u naše vrijeme, kazao je fra 
Vendelin Karačić.
Voditeljica programa bila je Željka Šaravanja, a glazbeni 

svjetskog rata. A ono što je prvo samostan organizirao je 
samostanska riznica, ostaci crkvenih bogoštovonih pred-
meta i ostalo što je ostalo od muzeja i mislim da je to onaj 
najvrjedniji dio Franjevačkog muzeja i galerije. Također 
iznenađuje galerija svojim brojem i aktivnošću. Ipak tko 
god ima novac, može nabaviti veliku zbirku i može se po-
krenuti ustanova slične vrste, međutim ovo je samoniklo, 
tako bismo mogli reći. Većina umjetnina došla je iz čistog 
prijateljstva i povjerenja prema Crkvi, a tako i prema habi-
tu, odnosno franjevcima kao takvima. A ovdje se stvorila i 
ideja o osnivanju Akademije likovnih umjetnosti i dakako 
svaka izložba donosi neku novu umjetninu. Posebno me 
veseli što su mladi ljudi, kad su čuli da ćemo obilježiti spo-

Spomen susret u čast fra Joze Pe j i ć a

Franjevački muzej i galerija u Širokom Brijegu 
obilježili su 25. srpnja 30 godina postojanja i 
djelovanja, a također održan je i spomen susret 
u čast fra Jozi Pejiću.
Tijekom ovog događaja, među ostalim, uprili-

čeno je i otvorenje izložbe portreta fra Joze Pejića, kao i 
razgledanje preinačenog postava Samostanske riznice.
Postojao je muzej u sklopu Klasične franjevačke gimnazije 
na Širokom Brijegu, a nažalost uništen je potkraj Drugog 

U Širokom Brijegu obilježena 30. obljetnica rada i djelovanja Franjevačke galerije i muzeja
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Maja Šantić predstavila knjigu 
“Brak na dva kontinenta”

Širokobriježanka sa singapurskom adresom, Maja Šantić, 20. 
lipnja je u Širokom Brijegu predstavila svoju knjigu “Brak na 
dva kontinenta”.

U dvorištu galerije Vrba, jedinstvenom i predivnom okruženju i 
ugođaju uz rijeku Lišticu, promociju je posjetio veliki broj Širokobri-
ježana koji su na ovaj način dali podršku svojoj sugrađanki.
“Knjiga je zapravo moje životno putovanje od jedne palete na ko-
joj sam isplakala dušu i pozdravila mnoga poglavlja svog života i 
neke ljude, do novih avantura koje su me dovele do avanture života 
zvane #braknanadvakontinenta kroz ulice Zagreba, Londona, Kine, 
Mauricijusa, Afrike i Hercegovine. Priča je to o ljubavi, vjerovanju i 
predanosti… ” poručila je Maja. 
Program promocije vodila je Željka Šaravanja, a poseban ugođaj 
upotpunila je glazbenim brojevima Jelena Skoko.

Nova knjiga dr. fra Maria  Knezovića

Knjiga „Evangelizacija u digitalnom dobu – Crkva, mediji i 
odnosi s javnošću“ autora dr. fra Marija Knezovića pred-
stavljena je 3. prosinca 2019. u kinu Borak. U programu 

su sudjelovali: Darko Pavičić, Sanja Pehar, Dragan Soldo i autor. Za 
glazbeni dio programa pobrinula se Frama Kočerin.

Izložba Josipa Mijića

Izložba “Forma nad sadržajem” akademskoga slikara Josipa Mi-
jića otvorena je 6. studenoga u Franjevačkom muzeju i galeriji 
Široki Brijeg u Širokom Brijegu.

Riječ je o 29. samostalnoj izložbi umjetnika podrijetlom iz Travnika, 
a koji već dugi niz predaje na Akademiji likovnih umjetnosti Sveu-
čilišta u Mostaru, sa sjedištem u Širokom Brijegu. Mijić je na ovoj 
Akademiji i doktorirao 2017. s temom “Tmasto i materijalno u vizu-
alizaciji transcendentnog u sakralnom slikarstvu”.
O njegovom umjetničkom opusu govorili su fra Vendelin Karačić i 
povjesničar umjetnosti Beat Čolak. Izložbu je otvorenom proglasio 
sam umjetnik, a program otvorenja vodila je Željka Šaravanja.

hodnih godina imala humanitarni karakter.
Dobrovoljni prilozi su se skupljali na ulazu u dvoranu, a sav priku-
pljeni novac bit će doniran za pomoć radu Zavoda Svete obitelji.
U programu su sudjelovali štićenici Doma Marija naša nada, učenici 
Glazbene škole Široki Brijeg, te širokobriješki KUD-ovi i to:
HKUD Kočerin, HKUD Biloševica, KUD Mokro, HKUD Crnašnica,  
HKUD Crnač, HKUD Blaćani, HKD Vrila i HKUD Jare.

Božićna priredba malih folkloraša

Kulturno-umjetnička društva iz Širokog 
Brijega šestu godinu zaredom organizira-
li su 15. prosinca 2019. u dvorani Zavoda 

Svete obitelji na Puringaju Božićnu priredbu ma-
lih folkloraša kojom žele obilježiti najradosniji kr-
šćanski blagdan – Božić.
Iako je ulaz bio besplatan priredba je kao i pret-
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Obilježena 27. obljetnica 
stradanja hrvatskih civila 
i branitelja na Stipića livadi 

Polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća na spomen obilježju stra-
dalim Hrvatima na Stipića livadi iznad Doljana, 28. srpnja je obilje-
žena 27. godišnjica stradanja 39 hrvatskih branitelja i civila koje su 

na današnji dan 1993. mučki pogubili pripadnici Armije BiH.
U spomen na stradale, služena je Sveta misa zadušnica na kojoj su, uz 
obitelji i prijatelje ubijenih, nazočili i predstavnici udruga proisteklih iz 
Domovinskog rata. Svetu misu za nevine hrvatske žrtve predvodio je don 
Ivica Boras.

Prije početka svete mise brojna izaslanstva zapalili su svijeće i položili 
vijence na spomen obilježje, a među njima i izaslanstvo Grada Širokog 
Brijega predvođeno gradonačelnikom Mirom Kraljevićem i predsjedni-
kom Gradskog vijeća Vinkom Topićem u pratnji predstavnika braniteljskih 
udruga. Skupu se obratio general Stanko Sopta – Baja, a pročitana su ime-
na stradalih na Stipića livadi i Doljanima.
Stipića livada, mjesto iznad Doljana, općina Jablanica, mjesto je na koje-
mu je u jutro 28. srpnja 1993. počinjen zločin nad 33 hrvatskih vojnika i 
6 civila koje su ubili i masakrirali pripadnici Armije BiH. Svi preživjeli sta-
novnici sela njih preko 200 uglavnom žena i djece, uhićeni su i odvedeni 
u Jablanicu gdje su bili zatočeni do 1. ožujka 1994. kada su razmijenjeni.

Sveta misa za “škripare” na 
Mosoru

U nedjelju 22. rujna na Mosoru sve-
tom misom zadušnicom i pola-
ganjem vijenaca obilježena je 73. 

obljetnica smrti „Škripara“.  Marijofil Man-
dić, Zlatko Ćavar, Jure Zovko, Božo Hrkać, 
Jakiša Alpeza, Vidak Prskalo, Veselko Rezić, 
Ivan Jurčić, Ivan Kolobarić i Ivan Katura muč-
ki su ubijeni 18. rujna 1946., a za njihovo 
ubojstvo nitko nije procesuiran niti osuđen.  

Vijenac i svijeće za poginule

U povodu blagdana Svih svetih i Duš-
nog dana, na Trgu širokobrijeških 
žrtava položen je vijenac i zapaljene 

svijeće za sve poginule i umrle širokobriješ-
ke branitelje i domoljube.
Vijenac su položili i svijeće zapalili gradona-
čelnik Miro Kraljević i predsjednik GV Vinko 
Topić sa suradnicima, ministar branitelja u 
Vladi ŽZH Mladen Begić i predstavnici udru-
ga proisteklih iz Domovinskog rata.

Večer sjećanja

U nedjelju 17. studenog 2019. u pred-
večerje obljetnica uspostave Hrvat-
ske zajednice Herceg-Bosne i pada 

grada heroja Vukovara, na Trgu širokobriješ-
kih žrtava održana je „Večer sjećanja“.
Paljenjem svijeća i molitvom ispred spo-
menika poginulim braniteljima odana je 
počast svim poginulim braniteljima i žr-
tvama Domovinskog rata, kako u Bosni i 
Hercegovini, tako i u Republici Hrvatskoj, 
poručili su iz Mladeži HDZ BiH Široki Brijeg, 
koji tradicionalno organizira ovaj događaj.
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Dan sjećanja 
na pobijene 
franjevce 
i puk 

Mimohodom vjerni-
ka Mokroga i Crnih 
Lokava, od njihovih 

mjesnih spomenika stradalima 
do ratnog skloništa na Širokom 
Brijegu, u nedjelju, 2. veljače 
započeli su “X. dani pobijenih 
hercegovačkih franjevaca” u 
povodu 75. obljetnice jugoko-
munističkog ubojstva 66 herce-
govačkih franjevaca.
Prvi mimohod sjećanja na po-
bijene hercegovačke franjevce 
i puk održan je prije pet godina 

28 godina od raketiranja Širokog Brijega

U ranim jutarnjim satima 7. travnja 1992., dva zrakoplova jugoslavenske vojske, 
koja su uzletjela iz Podgorice, nadletjela su Široki Brijeg i raketama zrak-ze-
mlja i kazetnim bombama zasuli civilne ciljeve u užem dijelu Širokog Brijega.

U tim napadima, pred svojim obiteljskim domovima u naselju Njivice, živote je iz-
gubilo šestero Širokobriježana: Božo Soldo (1953.), Jozo Hrkać (1968.), Rajko Hrkać 
(1968.), Mladen Hrkać (1972.), Josip Hrkać (1978.) i Veselko Topić (1940.).
U znak sjećanja na stradale civile i nekažnjeno raketiranje na Trgu širokobrijeških 
žrtava zapaljeno je šest svijeća.
Počast poginulim sugrađanima paljenjem svijeća i kratkom molitvom iskazali su gra-
donačelnik Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić.

Mimohod 
vjernika 
Mokroga i 
Crnih Lokava do 
ratnog skloništa

Dana 5. veljače su na Trgu širokobrijeških žrtava, povodom 7. veljače, Dana 
sjećanja na pobijene franjevce i puk, položeni vijenci i zapaljene svijeće za 
sve stradale žrtve Širokog Brijega i Županije Zapadnohercegovačke.

Ispod križa, koji je simbol muke i smrti, položeni su vijenci i zapaljene svijeće za sve 
hrvatske žrtve stradale u Drugom svjetskom ratu i poraću.
U ime Grada Širokog Brijega vijence su položili: gradonačelnik Miro Kraljević, predsjed-
nik Gradskog vijeća Vinko Topić i predsjednik Povjerenstva za obilježavanje i uređivanje 
grobišta Širokog Brijega Pero Kožul; u ime Županije Zapadnohercegovačke: predsjed-
nik Vlade Zdenko Ćosić, predsjednik Skupštine Ivan Jelčić i fra Miljenko Mića Stojić, 
vicepostulator „Vicepostulature postupka mučeništva fra Leo Petrović i 65 subraće“ 
te u ime Hrvatskog narodnog sabora član Predsjedništva HNS-a i ministar hrvatskih 
branitelja iz Domovinskog rata Mladen Begić i voditelji Odjela za branitelje HVO-a Do-
movinskog rata i Odjela za Drugi svjetski rat i poraće, Vlado Džoić i Mile Pušić.
Uz nazočnost predstavnika županijske i gradske izvršne i zakonodavne vlasti, kao i 
predstavnika udruga proizišlih iz Domovinskog rata, intonirana je hrvatska himna 
„Lijepa naša“ te održana kratka molitva koju je predvodio vicepostulator „Vicepostu-
lature postupka mučeništva fra Leo Petrović i 66 subraće“, fra Miljenko Mića Stojić.

iz Crnih Lokava na inicijativu lokalne udruge za poticanje ruralnog razvoja, a koju su 
sljedećih godina preuzeli i njihov primjer slijedili i mještani Mokroga.
Vjernici ovih dvaju sela na ovaj se način već tradicionalno hodom i zajedničkom mo-
litvom simbolično prisjećaju svih nevinih žrtava u olovnim vremenima II. svjetskog 
rata i poraća u ovim krajevima.
„Svi oni koji su u nedjelju došli do spomenika svojih pobijenih do franjevačkog ratnog 
skloništa, gdje su jugokomunisti ubili i zapalili 12 franjevaca, pokazali su da točno 
znaju koji je njihov identitet. To zacijelo nije tzv. kultura koja se ovih dana prodaje 
u Rijeci, nego je to neraskidiva veza naroda i njegove Katoličke Crkve, kazao je vice-
postulator Vicepostulature postupka mučeništva “Fra Leo Petrović i 65 subraće” fra 
Miljenko Stojić.
„Povezujući simbolično svojim hodom svoje pale iz obitelji i svoje pale franjevce po-
svjedočili su ujedno i odlučnost u svoju opstojnost na ovim prostorima. Jer, tko zabo-
ravi svoje mrtve, zaboravio je i svoje žive“, dodao je fra Miljenko Stojić.
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U povodu 75. obljetnice jugokomunističkog ubojstva 66 her-
cegovačkih franjevaca u samostanskoj crkvi na Širokom 
Brijegu održali su se „X. dani pobijenih hercegovačkih fra-

njevaca.“ Molitveni program započinjao je molitvom krunice, a 
nastavljao se služenjem svete mise zadušnice koje su ove godine 
predvodili don Marko Tomić, postulator Drinskih mučenica, don 
Ilija Jakovljević, vicepostulator postupka mučeništva bl. Miroslava 
Bulešića i don Filip Kucelin, postulator postupka mučeništva „Don 
Eugen Šutrin i drugovi“, uz sumisništvo vicepostulatora fra Miljen-
ka Stojića i fratara iz širokobriješkog samostana. 
7. veljače, na dan obljetnice ubojstva franjevaca na Širokom Brije-
gu, molitveni program započeo je molitvom kraj ratnog skloništa 

75. obljetnice jugokomunističkog ubojstva 
66 hercegovačkih franjevaca

Paljenjem svijeća kod spomenika smještenog ispred zgrade 
Gradske uprave, u Širokom Brijegu obilježena je 20. godiš-
njica smrti dr. Franje Tuđmana. Svijeće su upalili predstav-

gdje su članovi Frame zapalili 12 svijeća u sjeća-
nje na 12 fratara koji su ubijeni i spaljeni u sklo-
ništu. Molitvu ispred groba u samostanskoj crkvi 
gdje su trenutno pokopana 24 ubijena franjevca 
predvodio je fra Miljenko Stojić. Svečanu sv. misu 
zadušnicu predslavio je dr. fra Miljenko Šteko, 
provincijal hercegovačkih franjevaca uz sumisniš-
tvo 50-ak drugih hercegovačkih franjevaca.
Prigodne nagrade i plakete dodijeljene su nagra-
đenima koji su sudjelovali na IX, nagradom natje-
čaju na temu pobijeni hercegovački franjevci u 
uzrastima djeca, mladež i odrasli. 

20. godišnjica smrti dr. Franje Tuđmana 
nici udruga proisteklih iz Domovinskog rata, gra-
donačelnik Miro Kraljević, predsjednik Gradskog 
vijeća Vinko Topić, predsjednik Vlade ŽZH Zdenko 
Ćosić i predstavnici drugih razina vlasti.
"Uvijek i sve za Hrvatsku, a našu jedinu i vječnu 
Hrvatsku ni za što" bilo je temeljno načelo i ži-
votni put utemeljitelja suverene hrvatske države 
dr. Franje Tuđmana. Pod Tuđmanovim vodstvom 
Hrvatska je postala neovisna država, oduprla se 
srbočetničkoj agresiji, oslobodila okupirana pod-
ručja te ostvarila suverenitet na cijelom teritoriju. 
Hrvatski građani povjerenje Tuđmanu iskazali su 
i na prvim neposrednim predsjedničkim izborima 
1992. godine, a potom i na predsjedničkim izbo-
rima 1995. Drugi predsjednički mandat nije zavr-
šio, umro je 10. prosinca 1999.
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Dana 11. lipnja, svečano je otvorena Spo-
men soba poginulih širokobrijeških bra-
nitelja Domovinskog rata. Spomen soba 

se nalazi u sklopu Kluba branitelja Grada Širokog 
Brijega u ulici Stjepana Radića (Duhanska stanica). 
Organizator ovog događaja je Odbor za branitelje 
Grada Širokog Brijega. Otvorenju su prisutvovali 
predstavnici udruga proisteklih iz Domovinakog 
rata, predstavnici svih razina vlasti i obitelji pogi-
nulih. U sklopu programa prisutnima su se obratili 
gradonačelnik Miro Kraljević i Viktor Kvesić, koji se 
obratio u ime obitelji poginulih branitelja. Otvore-
nje Spomen sobe je blagoslovio fra Dane Karačić. 
Sama ideja izgradnje Kluba branitelja Široki Brijeg 
u sklopu kojeg se nalazi i ova Spomen soba za po-
ginule širokobriješke branitelje iz Domovinskog 
rata pokrenuta je na inicijativu samih branitelja 
2014. Ovaj projekt je podržan od gradonačelnika 
Širokog Brijega i vlasnika ovog prostora OTP. Su-
glasnost za izgradnju Kluba branitelja Grad Širokog 
Brijega podržale su sve braniteljske udruge sa po-
dručja našeg grada. Po troškovniku vrijednost pro-
jekta je oko 450 000 maraka. Većinu dosadašnjih 
radova su izveli sami inicijatori projekta uz pomoć 
nekolicine naših gospodarstvenika. Po procjeni re-
alizirano je oko 50% projekta.
“Ovom prilikom zahvaljujemo svima koji su prepo-
znali našu inicijativu za izgradnju Kluba branitelja. 
Također se nadamo da će i oni koji nisu prepoznali 
ovu pozitivnu ideju isto tako u što skorije vrijeme 
pomoći dovršiti ovaj projekt. Nadamo se do kraja 
godine. Glavni cilj projekta je bio izgradnja Spomen 
sobe za poginule širokobriješke branitelje. Izgrad-
njom ove sobe želimo reći jedno veliko hvala našim 
suborcima. Spomen soba je izgrađena u koordina-

Dana 7. svibnja 2020. na Trgu širokobriješ-
kih žrtava održan je prigodni program u 
sklopu obilježavanja Dana hrvatskih brani-

telja Grada Širokog Brijega. Zbog pandemije virusa 
COVID – 19 i zabrane okupljanja većeg broja ljudi, 
obilježavanje Dana branitelja održano je bez mi-
mohoda i svečane akademije. 
Predstavnici gradske vlasti, gradonačelnik Miro 
Kraljević i predsjednik GV Vinko Topić, predsjed-
nik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, ministar branitelja 
u Vladi ŽZH Mladen Begić te predstavnici udruga 
proisteklih iz Domovinskog rata položili su vijenac 
i zapalili svijeće ispred spomenika širokobriješkim 
žrtvama. Molitvu je predvodio širokobriješki gvar-
dijan fra Ivan Marić.
Na Trgu su postavljeni stjegovi širokobrijeških 
ratnih postrojbi te su izložene fotografije 80 pogi-
nulih širokobrijeških branitelja koji su svoje živote 
položili na Oltar Domovine. Također, simbolično 
je zapaljeno 80 svijeća. Širokobriješki branitelji 
prošli su dug, častan i slavan put u Domovinskom 
ratu. 80 Širokobriježana položilo je svoje živote na 

Svibanjska sjećanja

Oltar Domovine, od čega njih 9 na ratištima u Republici Hrvatskoj. 
Brojni hrvatski ratnici koji su branili Republiku Hrvatsku podrijetlom 
su iz Širokog Brijega. Širokobriješki branitelji dali su golem doprinos 
obrani hrvatskih prostora u Bosni i Hercegovini. Na najučinkovitiji 
način pokazali su kako nije važno protiv kolike se sile boriš, već koje 
svetinje braniš!

ciji sa udrugom poginulih branitelja Široki Brijeg. Drugi dio ovog pro-
stora (nedovršen prostor) planiran je za edukaciju mladih vezano za 
istinu o Domovinskom ratu i druženja branitelja” poručili su iz koordi-
nacije braniteljskih udruga proisteklih iz Domovinskog rata.

Spomen soba širokobrijeških branitelja
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Petero 
Širokobriježana 
istrčalo je mini 
maraton Polog 
– Široki Brijeg u 

povodu 29. obljetnice 
zaustavljanja tenkova 
i usprkos pandemiji 

virusa i neodržavanju 
Svibanjskih sjećanja 

po planiranom 
programu nastavilo 
24-godišnju tradiciju 

održavanja ove utrke.

Granica između Širokog Brijega i Mostara bila je mjesto s kojega je 7. 
svibnja 1991. u svijet otišla slika nepreglednog broja ljudi  koji su stali 
pred tenkove. Kada je kolona od preko 100 tenkova i oklopnih vozila 
krenula iz mostarske vojarne, narod Širokog Brijega i susjednih općina 
prepoznao  je opasnost i predvidio što bi se moglo dogoditi i odlučno 

stao pred tenkove. Goloruki narod vičući „nema prolaza“ spriječio je prolazak ali i 
vjerojatno zauzimanje položaja u zapadnoj Hercegovini i južnoj Dalmaciji, iako je JNA 
tada tvrdila da je riječ o „redovnoj vojnoj vježbi i manevru“. Usprkos zastrašivanjima, 
prijetnjom silom, MIG-ovima koji su nadiljetali Polog nisu uspjeli obeshrabriti narod 
koji je bio odlučan u borbi za svoja ognjišta.
O hrabrom činu Hrvata ovih prostora dugo se pričalo i započelo se s pripremama 
za uređivanjem spomen obilježja koje će biti podsjetnik na povijest koju je pisao 
neustrašivi hercegovački puk. Na 20. obljetnicu zaustavljanja tenkova postavljen je 
spomenik, kameni križ koji predstavlja narod. Autor spomenika i tadašnji predsjed-
nik općine, Anđelko Mikulić, tom prilikom izjavio je kako je hrvatski narod tada bio 
poput ježa, miran i nenaoružan, ali spreman da se oštrim bodljama suprostavi svojim 
neprijateljima. 

Spomen obilježje Zaustavljanja tenkova – 
trajni svjedok hrabrosti hercegovačkih Hrvata

ustupljena na korištenje Sveu-
čilištu u Mostaru. Temeljem za-
konskih akata 1. pješačka (gar-
dijska) pukovnija ima sljedeće 
zadaće da: priprema, istražuje, 
baštini povijest postrojbi Hr-
vatskog vijeća obrane i hrvat-
skog naroda u BiH; surađuje s 
braniteljskim udrugama i civil-
nim institucijama; objavljuje 
publikacije pikovnije; čuva kul-
turno-povijesno nasljeđe, tra-
diciju, narodne i vjerske običaje 
hrvatskog naroda u BIH; drugi-
ma prenosi znanja o povijesnim 
običajima, kulturi odijevanja i 

Uređivanje spomen obilježja nastavljeno je oslikavanjem murala u dužini od stotinu 
metara na kojem su prikazane osobe koje su bile svjedoci tadašnjeg događanja. Za-
dnja faza uređenja spomen obilježja završena je postavljanjem tenka T-55 u prosincu 
2019. Grad Široki Brijeg u suradnji s braniteljskim udrugama HVO-a i Ministarstvom 
obrane BiH, sklopili su Ugovor o dodjeli prostora na privremeno korištenje Odjelu 
Vojnog muzeja 1. pješačke (gardijske) pukovnije OS BiH. 
Naime, formiranjem jedinstvenih Oružanih snaga BiH 2005. utemeljena je 1. pješač-
ka (gardijska) pukovnija. Pukovnija baštini identitet, tradiciju i kulturno povijesno 
nasljeđe Hrvatskog vijeća obrane i hrvatskog naroda. Pukovnija je smještena u vo-
jarni Stanislava Baje Kraljevića na mostarskom Heliodromu - Rodoč, koja je većinom 

ponašanju pukovnika; vodi voj-
ne klubove pukovnije i upravlja 
muzejom pukovnije. Muzej se 
sastoji od središnjeg muzeja 
(vojarna Stanislav Baja Kraljević 
u Mostaru) i četiri odjela (u vo-
jarnama Livno, Kiseljak, Orašje 
te spomen obilježju zaustavlja-
nja tenkova Široki Brijeg-Polog).  
Nakon što je komisija Ministar-
stva obrane i oružanih snaga 
BiH pregledala lokaciju i doni-
jela Odluku o odobravanju rada 
i dostupnosti posjetiteljima 
Odjela Vojnog muzeja, na 29. 
obljetnicu,otkriven je spomenik 
s tenkom.  Iako zbog pandemije 
korona virusa nije bila organizi-
rana središnja svečanost otva-
ranja vojnog muzeja, tenk koji 
je uperen u narod ostaje kao 
trajni svjedok hrabrosti herce-
govačkih Hrvata.
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Kočerin osvojio MNL MZ Grada Širokog 
Brijega – Ožujsko 2019 i Ligu Hercegovine

Sp
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t

Široki Brijeg je uvijek bio sportska sredina, 
a takav epitet nosi i dan danas. Broj-
ni su klubovi koji uspješnu djeluju, 

a od ove godine imamo i profesionalni 
malonogometni klub „Hercegovina“.
Moglo bi se slobodno reći da se futsal i 
mali nogomet najbolje igraju u Širokom 
Brijegu. Godinama se održavaju malo-
nogometni turniri koji su među najbolji-
ma u državi i šire. Iz svega toga izrodili su 
se pravi malonogometni hakleri. U prošlosti 
u Širokom Brijegu su postojali malonogometni 
klubovi, a veliki broj igrača imao je zapažene re-
zultate na mnogobrojnim turnirima.
Vjerujemo kako je i to bila vodilja ekipi koja je 
osnovala MNK Hercegovina. Okupiti najbolje 
od najboljega i stvoriti klub koji će bit u vrhu u 
posljednje vrijeme jako popularne malonogo-
metne scene.
U Širokom Brijegu je 14. svibnja 2019. utemeljen 

Malonogometni klub „Hercegovina“. Na utemeljitelj-
skoj Skupštini MNK „Hercegovina" za predsjednika 

je izabran Ivan Zeljko iz Širokog Brijega, a za pot-
predsjednika Marin Ćorluka iz Gruda. Tradicija 
malog nogometa u Širokom Brijegu i Hercego-
vini duga je nekoliko desetljeća, a u posljednjih 
20-ak godina doživjela je ekspanziju odigrava-
njem liga mjesnih zajednica, te Lige Hercego-

vine finalnog natjecanja koje igraju predstavnici 
deset najboljih malonogometnih momčadi her-

cegovačkih gradova i općina. Sve većoj popularnosti 
malog nogometa u Hercegovini u velikoj mjeri pridonije-

li su i brojni malonogometni turniri na kojima nastupaju najbolji 
malonogometaši iz Hercegovine, Bosne, ali i zemalja u okruženju. 
Svoju prvu natjecateljsku 2019./2020. sezonu MNK „Hercegovina“ 
će igrati u Prvoj futsal ligi Federacije BiH. Prvenstvene utakmice će 
se igrati u Gradskoj sportskoj dvorani „Pecara“ u Širokom Brijegu.
S početkom jeseni stožer i igrači su ušli u pripreme za prvu sezonu 
prvenstva u BiH. Kroz posljednjih dva mjeseca odigrali su dobar 
broj pripremnih utakmica koje su polučile odličnu igru i rezultate.

U finalu igranom na stadionu Pecara 17. 
kolovoza Kočerin je rezultatom 4:1 pobi-
jedio ekipu Dobrič-Prova Grabove Drage i 

tako osvojio MNL MZ Grada Širokog Brijega.
Strijelci na utakmici bili su: Jadranko Sabljić, Ma-
rio Mikulić, Ivan Kvesić i Luka Mikluić za Kočerin, 
dok je pogodak za Dobrič-Provo postigao Marijan 
Marić.
Dobrič-Provu ovo je bilo prvo finale, a Kočerin je 
osvojio titulu po četvrti put.
Atmosfera na Pecari bila je odlična, kako na tere-
nu tako i na tribinama na kojima se okupilo pri-
bližno 4000 gledatelja. Na kraju utakmice uručeni 

su pehari i medalje najboljim ekipama i pojedincima.
Za najboljeg igrača turnira proglašen je Blago Gašpar iz MZ Kočerin. 
Najbolji strijelac turnira je Ivan Buhač iz MZ Jare. Najbolji golman 
turnira Franjo Sesar iz MZ Dobrič-Provo Grabova Draga. Najbolji 
igrač finala je Mario Mikulić iz MZ Kočerin. Uručene su nagrade za 
fair play ekipu i za polufinaliste ovogodišnjeg izdanja Lige. 
Osvajanjem ovog naslova Kočerin je dobio priliku predstavljati Širo-
ki Brijeg na završnici Lige Hercegovine u Posušju. Pobjedom u fina-
lu 5:2 nad ekipom Rodoč 1 Kočerin je donio treći naslov pobjednika 
Lige Hercegovine za Grad Široki Brijeg nakon 2008. Iz redova prva-
ka su i najbolji igrač turnira Blago Gašpar, najbolji strijelac Mario 
Mikulić-Pavo i najbolji vratar Toni Mikulić.

MNK Hercegovina: Novi klub na sportskoj karti Širokog Brijega
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Najstariji malonogo-
metni turnir u BiH 
odigravao se na Ko-

čerinu od 23. lipnja do 2. 
srpnja. Ekipa HAŠK Gornji 
Mamići u finalu je svladala 
ekipu MZ Ljubotići 4:2 i treći 
put zaredom okitila se titu-
lom pobjednika 42. izdanja 
Petrovdanskog turnira. U su-
sretu za treće mjesto ekipa 
FS Mićo bila je bolja od ekipe 
Knešpolje Laganini.

Malonogometni turniri Kočerin, Trn, Crnač

Ma l o n o g o m e t n i 
turnir Trn Wwin 
ove se godine, 

zbog novonastale situacije 
s koronavirusom, održao u 
skraćenom obliku. Na turni-
ru s nagradnim fondom od 
8 000 KM sudjelovalo je 16 
ekipa, a titulu najbolje po-
nijela je ekipa Parts d.o.o 
pobjedom nad ekipom MNK 
Tići. Treće mjesto osvojila je 
ekipa Dvorac Bejić Usora, 
rezultatom 8:6 bili su bolji 
od ekipe Salona namještaja 
Ivanković.

Na ovogodišnji, jubi-
larni, deseti malo-
nogometni turnir u 

Crnču prijavilo se 48 ekipa 
koje su se borile za nagradni 
fond od 8 000 KM. Turnir je 
ispunio sva očekivanja, kako 
po broju prijavljenih tako i 
po kvaliteti. Do zaključenja 
ovog članka turnir još nije 
stigao do same završnice. 
Bez obzira na to, dosadašnji 
tijek jubilarnog izdanja obe-
ćaje vrhunski malonogomet-
ni spektakl.

Hrvatski cheerleading 
klub Široki organizator 
je Cheerleading i Free-

style pom kampa koji se 26. i 
28. listopada održao u dvorani 
SSŠ u Širokom Brijegu.
Na kampu su sudjelovali spor-
taši iz 8 gradova Federacije Bo-
sne i Hercegovine i to iz Širo-
kog Brijega, Gruda, Ljubuškog, 
Posušja, Sarajeva, Mostara, 

Međugorja i Tešnja.
Kamp su vodili treneri i sportaši iz Slovenske cheerleading reprezentacije. Radi se 
o višestrukim prvacima svijeta u freestyle pom disciplini te viceprvacima svijeta u 
cheerleadingu. 
Cheerleading je sport koji privlači sve više mladih i jako brzo se razvija. Uz nogomet 
najmasovniji je sport na svijetu.
Hrvatski cheerleading klub Široki je aktualni prvak Bosne i Hercegovine, osvajač 
mnogih europskih turnira, 11 sa Svjetskog prvenstva, a ništa od toga ne bi bilo da 
svake godine ne ulažu u svoje znanje. Kamp organiziraju već tradicionalno uz podrš-
ku grada Širokog Brijega, a ove godine najbolje polaznike kampa poklon paketima 
nagradila je Marina d.o.o.

Cheerleading i Freestyle pom kamp
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Sportski i prijateljski nogometni susret liječnika na Pecari

Dana 20. listopada 2019. na stadionu Peca-
ra odigrana je prijateljska utakmica između 
ekipa liječnika iz Italije i Bosne i Hercegovi-

ne. Kako se inače prvo piše o rezultatu kada je riječ 
o utakmicama, u ovom slučaju on je potpuno ne-
bitan. Iako s druge strane, mogli smo vidjeti i par 
dobrih poteza. Utakmicu je pratila i nekolicina gle-
datelja, prvenstveno gostiju iz Italije koji su vjerno 
bodrili svoju ekipu. 
Početni udarac na utakmici izveli su gradonačelnik 
Širokog Brijeg Miro Kraljević, doktor Gallo iz Italije, 
i poznati širokobriješki sportski menadžer Predrag 

Tradicionalna ”Plava noć” Nogometnog kluba 
Široki Brijeg održana je 13. veljače u hotelu 
Park.

Brojni uzvanici iz političkog, gospodarskog, društve-
nog i sportskog života te sponzori, navijači i simpa-
tizeri kluba uveličali su ovu večer, a okupilo se više 
od 300 uzvanika.
 Predsjednik Uprave NK Široki Brijeg Miro Kraljević 
povodom održavanja Plave noći izjavio je kako je 
ovaj događaj postao tradicionalan.
“Ovo je večer koja okuplja ljubitelje kluba, sponzore 
i sve one koji pomažu NK Široki Brijeg. Mi se tru-
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“Plava noć” NK Široki Brijeg

dimo opstati i boriti se s puno većim sredinama. Mala smo sredina 
ali imamo veliko srce. Cilj nam je ostati na najvišoj razini radi naših 
mladih, kako bi oni mogli pokazati svoje talente”, rekao je Kraljević. 
„Široki Brijeg još nije završio svoju priču što se tiče infrastrukture, u 
daljnjoj budućnosti moramo nešto uraditi da bi i pored ovih uvjeta 
imali još bolje uvjete. Zašto bi išli na pripreme u Antaliju kada ovdje 
imamo solidnu klimu i uvjete, zašto neki drugi klubovi ne bi dolazili 
ovdje?'', kazao je novinarima predsjednik NK Široki Brijeg i gradona-
čelnik Širokog Brijega Miro Kraljević.
Na kraju ''Plave noći'' izvučena je bogata tombola, a uzvanike je za-
bavljala širokobriješka grupa ''Stari zvonik''.

Naletilić-Nale.
Predrag Naletilić-Nale zajedno sa sinom Markom i kolegom Damirom 
Ivankovićem, glavni su krivci za ovaj sportski i prijateljski susret. Ova-
kve su utakmice vrlo česte, a ovo je bila prilika da se jedan takav su-
sret odigra i na širokobriješkoj Pecari.
Cilj ovog susreta je bio u sportskom duhu produbiti veze i na neki na-
čin promovirati NK Široki Brijeg. 
Predrag Naletilić i doktor Gallo veliki su sportski i obiteljski prijatelji, a 
gospodin Gallo je već dugo vremena sportski djelatnik u Italiji.
Na samom kraju dana, dragim gostima su uručeni prigodni pokloni. 
Gradonačelnik Kraljević poželio im je dobrodošlicu u Široki Brijeg uz 
želju da im ova posjeta ostane u lijepom sjećanju.
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Ivan Kvesić 
i 
Anđela 
Soldo 
najbolji su 
športaši 
Širokog 
Brijega 
u 2019. 

U 
utorak 18. veljače u 
hotelu „Park“, u or-
ganizaciji Športskog 
saveza Grada Širo-
kog Brijega održan 

je tradicionalni izbor najuspješni-
jih športaša, športašica i momča-
di Grada Širokog Brijega za 2019. 
godinu.
Izbor najuspješnijih je izvršio 
Ocjenjivački sud prema Pravilni-
ku za izbor najuspješnijih športa-
šica, športaša i momčadi za 2019. 
godinu.
Prije same svečanosti dodjele pri-
znanja nazočnima su se obratili 
Ivan Zeljko, predsjednik Športskog 
saveza Grada Širokog Brijeg, i Miro 
Kraljevć, gradonačelnik Širokog Bri-
jega. Nakon himne u izvedbi dueta 
„Stari zvonik“, održana je minuta 
šutnje za Viktora Ćorića-Vitu, du-
gogodišnjeg člana Upravnog odbo-
ra Športskog saveza.

Ivan Kvesić i Anđela Soldo najbolji su športaši Širo-
kog Brijega u 2019. godini po izboru Športskog save-
za Grada Širokog Brijega. Oboje su izabrani treći put 
zaredom.
Ivan Kvesić je na Europskim igrama u Minsku osvo-
jio zlato, a osvajao je odličja i na turnirama Svjetske 
karate lige. Kao član Hrvatske karate reprezentacije 
je izgledni sudionik narednih olimpijskih igara u To-
kiju (Japan). Za 2019. god. proglašen najuspješnijim 
karatašem Grada Zagreba. U dosadašnjim izborima 
najuspješnijih športašica i športaša Grada Širokog 
Brijega dobivao je priznanja u svim kategorijama. U 
svojim vitrinama ima i titulu Svjetskog prvaka. Stu-
dent je fizioterapije na Zdravstvenom veleučilištu u 
Zagrebu.
Anđela Soldo po treći puta zaredom je izabrana za 
najuspješniju športašicu Grada Širokog Brijega. Ka-
rateom se bavi od svoje šeste godine kao članica 
Karate kluba ŠIROKI. Upisom na Kineziološki fakul-
tet u Mostaru pristupa Sveučilišnom karate klubu 
NERETVA.  Članica je državne reprezentacije Bosne 
i Hercegovine. U ranijim izborima najuspješnijih 
športašica i športaša Grada Širokog Brijega je bira-
na u slijedećim kategorijama: NADA GODINE 2010. 

god.; NAJUSPJEŠNIJA JUNIORKA 
2014. god. Najznačajniji rezultati 
u 2019. godini: 3. mjesto na Bal-
kanskom seniorskom prvenstvu 
– pojedinačno; nastupala je na 
Europskom prvenstvu za mlađe 
seniore održanom u Danskoj i na 
Europskom prvenstvu za seniore 
u Španjolskoj; Državna prvakinja 
za mlađe seniore i seniore.
Najbolja ženska ekipa:
- ŽNK Široki Brijeg
Najbolja momčad:
- HKK Široki
Najbolji trener:
- Danijel Jusup.
Za nade godine (djevojčice i dje-
čaci do 14 godina) proglašeni su: 
Magdalena Kvesić (Taekwando 
klub Poskok-Kočerin) i Gojko Jelić 

(NK Široki Brijeg).
Najuspješnija kadetkinja i kadet 
(djevojčice i dječaci od 14 do 16 
godina):
- Natalija Galić (Hrvatski cheerle-
ading klub Široki) i Dominik Vuja-
nović (HKK Široki)
Najuspješnija juniorka i junior:
- Antonija Jozeljić (Judo klub Ne-
retva) i Mario Jozeljić (Judo klub 
BORSA).
 za dugogodišnji izniman dopri-
nos u razvoju i promicanju ši-
rokobriješkog športa: Nikolina 
Čolak, Anđelo Kvesić i Marinko 
Mikulić – Ćipukić.
Priznanja su dobili i pobjednici 
Malonogometne lige mjesnih za-
jednica Grada Širokog Brijega u 
2019. godini, ekipa MZ Kočerin. 
Također, priznanje je otišlo i u 
ruke glavnog sponzora lige Ožuj-
sko pivo.
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Godinu koju 
smo treba-
li pamtiti 
po velikim 
s p o r t s k i m 

događajima, ipak ćemo 
upamtiti samo po jednom. 
Pandemiji COVID-a 19 i ot-
kazivanju Olimpijskih igara, 
Europskog nogometnog 
prvenstva i brojnih drugih 
natjecanja. Pamtit ćemo 
i potpuni prestanak odr-
žavanja natjecanja u svim 
sportovima, treninzima u 
vlastitim dvorištima, susre-
tu suigrača nakon 3 mjese-
ca, igranju pred sablasno 
praznim tribinama, zabranu 
proslavljanja golova i ru-
kovanju. Ono što ćemo još 
više pamtiti su prekidi na-
tjecanja, posebno u Bosni i 
Hercegovini. Niti jedna liga, 
bilo da je riječ o seniorskom 
ili pak omladinskom prven-
stvu,  muškom ili ženskom 
natjecanju, nogometu ili 
rukometu, na prostoru Bo-
sne i Hercegovine, nakon 
sredine ožujka, kada je pre-
kinuta, nije nastavljena. Ma 
koliko je stanje na tablica-
ma u trenutku prekida bilo 
izjednačeno i koliko god su 
neke više sportske instance 
zahtjevale koliko-toliku nor-
malizaciju natjecanja, BiH je 
(p)ostala jedinstvena. 
Kada bi sezonu 2019./2020. 
vrednovali kao uspješnu ili 
neuspješnu, za nogometaše 
Širokog značilo bi ovo dru-
go. Iako im je najveći poraz 
zapravo nanio NS BiH, do-
nošenjem odluke o prekidu 
natjecanja sredinom ožujka 
i njegovim zaključivanjem 
s poretkom koje je u tom 
trenu bilo na tablici, te ne-
održavanju završnice Kupa 
BiH, NK Široki Brijeg imao 
je burnu sezonu od samog 
početka. Nakon neuspjelog 
izleta u Europu, preko do-
maćeg poraza na početku 
sezone i promjene dvojice 
trenera u kratkom vreme-
nu, prolasku u šesnaestinu 

Širokobriješko podneblje  - rasadnik talenata
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Piše: Maja Šaravanja

Kupa BiH nakon raspucavanja, pa velikim 
preokretom protiv Sarajeva, igranju uta-
kmica pred praznim tribinama, rezultatska 
kriza polagano se smirila. Proljetni dio se-
zone donio je borbeni Široki, koji se u dva 
derbija vratio iz rezultatskog zaostatka, te 
izborio polufinale Kupa. U trenutku kada se 
Široki vraćao na pobjedničke staze, natjeca-
nje je prekinuto. Iako su se nakon 66 dana 
nogometaši Širokog, početkom svibnja oku-
pili i započeli s treninzima u nadi da će se 
natjecanja nastaviti ondje gdje su stala, do 
toga ipak nije došlo. Sedmo mjesto previše 
je udaljeno od onih koji donose europske 
utakmice, pa će stoga nogometaši ljetne 
pripreme provesti isključivo pripremajući 
se za nastupe po bh terenima. Možda će 
momčad čija su 22 igrača iz vlastite škole 
nogometa s prosjekom od 22,25 godina biti 
ona koju ćemo pamtiti. Ako ne po naslovu 
prvaka, onda bar po volji, želji, borbi za grb 
koji nose na srcu. 
Nakon što su prošle godine vratili titulu u 
Široki i klub zacementirali na ljestvici naj-
uspješnijeg sportskog kolektiva u BiH, pred 
košarkašima Širokog bila je sezona u kojoj 
se na dvije fronte borilo za svaki bod. Na-
kon pet godina izbivanja s regionalne sce-
ne, ova povratnička sezona bila je uspješna. 
11 pobjeda bilo je dovoljno za peto mjesto, 
a tek dva poena dijelila su košarkaše Širo-
kog od plasmana u doigravanje za ABA ligu. 
Završnica domaćeg prvenstva trebala je tek 
uslijediti, ali je natjecanje najprije preki-
nuto 12. ožujka, a samo četiri dana posli-
je stigla je odluka o završetku košarkaškog 
prvenstva. Ovom odlukom Igokei je pripao 
naslov, iako je prednost pred Širokim izno-
sila samo dva, nadoknadiva, boda. 
Potvrdu da se u Širokom stvaraju dobri ko-
šarkaši stigla je u pozivu izbornika hrvatske 
košarkaške reprezentacije Veljka Mršića, 
koji je na popis uvrstio Matea Drežnjaka. 
Tako je Mateo postao pravo otkriće kvalifi-
kacijskog turnira, a u prvom nastupu bio je 
najefikasniji igrač sa 16 poena. 
Luka Kvesić, član Karate kluba Široki, nastu-
pio je, početkom veljače, na Europskom pr-
venstvu u Budimpešti. U kategoriji kadeta 
+70 kg, osvojio je sedmo mjesto. 
Sredinom ožujka u Široki Brijeg stigla je po-
tvrda da je Grad dobio četvrtog olimpijca. 
Naime, Ivan Kvesić izborio je nastup na 
Olimpijskim igrama i to kao prvi hrvatski 
karatist koji je osigurao olimpijsku normu. 
No, samo dva mjeseca poslije, nakon odgo-
de Olimpijskih igara, olimpijske licence su 
ukinute i pred Kvesićom su kvalifikacije na 
kojima ponovno mora izboriti nastup na OI.
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Iako smo u sezoni koja je puno obećavala i 
na čijem početku su se sanjali trofeji i pro-
slave, ostali uskraćeni za iste, ono što treba 
istaknuti je bogatstvo širokobriješkog spor-
ta. Od utakmica Aba lige, preko Premijer 
lige, odbojkaške Superlige Federacije, Prve 
futsal lige Federacije do Prve lige rukomet-
nog saveza Herceg Bosne, ljubitelji sporta 
mogli su na tjednoj bazi uživati u dobrim 
potezima, slaviti pobjede u derbijima, pra-
titi napredak mladih igrača i pljeskom na-

graditi svaki atom snage više koji su igrači izvukli u borbi za svoj klub.
Svi uspjesi, kojih je kroz bližu povijest bilo puno, sve titule koje su u Grad 
stigle bilo u individualnim ili ekipnim sportovima, osvojene u omladinskim 
ili seniorskim natjecanjima, na domaćoj ili svjetskoj sceni, jasni su pokaza-
telji da je širokobriješko podneblje rasadnik talenata. Brojnost i raznolikost 
sportskih kolektiva te infrastruktura na kojoj mogu zavidjeti i puno veće 
sportske sredine ključni su elementi koji nam daju nadu u bogatu sport-
sku budućnost Širokog Brijega. A dužnost svih nas, podržavati je sport, jer 
ono što su klubovi i pojedinci učinili za promociju grada i emocije koje su 
izazvali, nemjerljivi su. 
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